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OR.0002.5.2025 

 

 

 

 

 

 

Protokół 

z XI sesji Rady Powiatu VII kadencji w Zamościu 

która odbyła się 

w dniu 24 września 2025r. 

od godz. 10.18 do godz. 12.20 

w sali konferencyjnej 

Delegatury 

Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Zamościu 

przy ul. Partyzantów 3 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Link do nagrania z sesji 

 

 

https://powiatzamosc.esesja.pl/transmisja/72959/xiasesjaaradnychapowiatuaviak

adencjiadn24092025ar.htm 

 

 

Link do głosowań imiennych 

 

  https://powiatzamosc.esesja.pl/listaglosowan/d2ae93ac-b340-4 
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Posiedzeniu przewodniczył Antoni Skura – Przewodniczący Rady Powiatu 

w Zamościu. 

Protokołowała Monika Podlipska – Inspektor w Wydziale Organizacyjnym 

i Obsługi Rady. 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura otwierając obrady 

XI sesji VII kadencji Rady Powiatu w Zamościu powitał gości przybyłych 

na sesję:  Andrzeja Szozdę – Z-cę Komendanta Miejskiego Państwowej Straży 

Pożarnej w Zamościu oraz Radnego Sejmiku Województwa Lubelskiego 

Krzysztofa Gałaszkiewicza. Ponadto przewodniczący przywitał Starostę 

Zamojskiego Stanisława Grześko, Wicestarostę Krzysztofa Rusztyna, Skarbnika 

Powiatu Marka Serokę, dyrektorów wydziałów, dyrektorów i kierowników 

jednostek organizacyjnych powiatu (listy obecności stanowią załącznik                    

nr 1 do protokołu), radnych i wszystkie osoby obserwujące obrady.  

 

Wniosek mieszkańca powiatu o umożliwienie wystąpienia na sesji /zał. nr 2/. 

Odpowiedź Przewodniczącego rady na wniosek  /zał. nr 3/. 

 

Przewodniczący poinformował, że obrady Rady Powiatu w Zamościu 

są transmitowane, rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk 

i obraz. Uczestnicząc w sesji Rady Powiatu w Zamościu wyraża się zgodę 

na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych (ogólne 

rozporządzenie o ochronie danych z dnia 27 kwietnia 2016r. – tzw. RODO).  

 

Przewodniczący po sprawdzeniu w systemie elektronicznym listy obecności 

stwierdził, że w posiedzeniu bierze udział 20 radnych, co stanowi niezbędne 

quorum do prowadzenia prawomocnych obrad. Lista obecności stanowi zał. nr 4 

do protokołu. Raport obecności z systemu eSesja zał. nr 5. 

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Adamczuk Agnieszka 

2. Dziuba Konrad   

3. Grześko Stanisław   

4. Kołodziejczyk Ala    

5. Kondrat Andrzej 

6. Kugiel Sławomir   

7. Loc-Oczkoś Maria   

8. Martyna Aleksandra 

9. Marucha Jerzy   

10. Masłowski Jacek 
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11. Mazurkiewicz Andrzej   

12. Michel Hanna 

13. Palikot Piotr 

14. Rusztyn Krzysztof   

15. Skura Antoni 

16. Sobczuk Jerzy   

17. Sobczyński Jacek 

18. Śliwiński Dariusz 

19. Śliwiński Jarosław   

20. Zawiślak Piotr 

 

Radni nieobecni na sesji:, Soboń Małgorzata, Janusz Nawój, Jan Lucjan 

Słomiany. 

 

Komunikat o zwołaniu sesji, który został zamieszczony na stronie BIP Powiatu 

Zamojskiego oraz wywieszony na tablicy ogłoszeń w Starostwie Powiatowym      

w Zamościu stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Scenariusz XI sesji VII kadencji 

Rady Powiatu w Zamościu stanowi załącznik nr 7. 

 

Raport głosowań na sesji zał. nr 8 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Porządek obrad wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja 

(zał. nr 9).  

 

Na wniosek zarządu powiatu przewodniczący zaproponował: 

 

- zdjąć z porządku obrad w Punkcie 7 Podjęcie uchwał: podpunktu g) podjęcie 

uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielom dodatków                                                                 

do wynagrodzenia zasadniczego i innych składników wynagrodzenia oraz 

wysokość nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych 

przez Powiat Zamojski 

  

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk , 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 
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przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący stwierdził, że radni jednomyślnie opowiedzieli się 

za zdjęciem z porządku obrad w punkt 7, podpunktu g). 

 

- wprowadzić do porządku obrad dzisiejszej sesji  w punkcie 7  Podjęcie uchwał:  

podpunktu j) podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Powiat Zamojski 

prowadzenia zadania publicznego zarządzania drogą wojewódzką Nr 849 na 

odcinku od km 22+400 do km 22+710 w zakresie realizacji zadania pn.: Zmiana 

stałej organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej Nr 849 w ramach projektu 

pn.:”Rowerowe Roztocze. Drogi pieszo – rowerowe w obszarach wiejskich”. 

 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący stwierdził, że radni jednomyślnie opowiedzieli się 

za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 7, podpunktu j). 

 

Przewodniczący rady Antoni Skura „ I jeszcze jedno wyjaśnienie Szanowni 

Państwo, chcę poinformować, że już po udostępnieniu Państwu materiałów na 

sesję, wpłynęło do mnie 12.09.br pismo dotyczące wycofania projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały Nr VIII / 86 /2025 Rady Powiatu w Zamościu z dnia 

23 kwietnia 2025 r. w sprawie zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. z jej późn. zm. 

W piśmie tym, które zostało Państwu również udostępnione na stronie eSesja          

w punkcie dotyczącym ww. uchwały jest wyjaśniony powód wycofania, a także 

zawarta jest informacja, że w miejsce wycofanego projektu zostanie przedłożony 

nowy. Tak też się stało. Nowy projekt uchwały został Państwu przedłożony             
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w dniu 16 września 2025 roku na stronie eSesja i już ten nowy projekt uchwały 

był przedmiotem obrad merytorycznych komisji i właśnie on będzie procedowany 

na dzisiejszej sesji.” 

 

Przystąpiono do realizacji następującego porządku obrad. 

 

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.  

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

5. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa 

sanitarno-weterynaryjnego na obszarze powiatu zamojskiego za  2024 rok. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach 

prowadzonych przez Powiat Zamojski za rok szkolny 2024/2025.  

7. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu, 

b) w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 2025 rok, 

c) w sprawie udzielenia Klasztorowi OO. Bernardynów w Radecznicy 

dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku 

wpisanym do rejestru zabytków, 

d) w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia badania 

sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Sanatorium 

Rehabilitacyjnego im. Janusza Korczaka w Krasnobrodzie za rok 2025 

i za rok 2026, 

e) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII / 86 /2025 Rady Powiatu                       

w Zamościu z dnia  23 kwietnia 2025 r. w sprawie zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. z jej późn. zm.,  

f) uchylająca uchwałę w sprawie utworzenia „Powiatowej Biblioteki 

Publicznej w Zamościu z siedzibą w Szczebrzeszynie” i nadania jej 

statutu,  

g) w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielom 

dodatków do wynagrodzenia zasadniczego i innych składników 

wynagrodzenia oraz wysokość nagród dla nauczycieli szkół i placówek 

oświatowych prowadzonych przez Powiat Zamojski,  

h) w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika dla 

pieszych przy drodze powiatowej nr 3271L w miejscowości Niewirków 

- Kolonia, 

i) w sprawie przekazania petycji według właściwości, 

j) w sprawie przejęcia przez Powiat Zamojski prowadzenia zadania 

publicznego zarządzania drogą wojewódzką Nr 849 na odcinku od km 

22+400 do km 22+710 w zakresie realizacji zadania pn.: Zmiana stałej 

organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej Nr 849 w ramach projektu 
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pn.:”Rowerowe Roztocze. Drogi pieszo – rowerowe w obszarach 

wiejskich”. 

 

8. Sprawozdanie Starosty Zamojskiego z pracy Zarządu Powiatu między 

sesjami. 

9. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Ad 3. 

 

Przewodniczący zaproponował, aby wzorem poprzednich sesji, komisja 

pracowała w składzie 4-osobowym. Innych propozycji nie było. 

 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że Rada Powiatu w Zamościu 

jednomyślnie ustaliła, że Komisja Uchwał i Wniosków będzie pracowała 

w składzie 4-osobowym.  

 

Przewodniczący przedstawił radnym procedurę głosowania nad składem 

osobowym Komisji Uchwał i Wniosków. Poinformował, że jeżeli liczba zgłoszeń 

nie przekroczy czterech osób, to przegłosowywana będzie cała lista. Jeżeli liczba 

zgłoszonych osób przekroczy 4, w takim przypadku odbędzie się głosowanie 

indywidualnie na każdego kandydata. Po przeprowadzeniu głosowania 

nad wszystkimi zgłoszonymi kandydatami, do komisji wejdzie 4 kandydatów 

z największą liczbą głosów.  

 

Uwag do procedury nie było. 
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W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że procedura głosowania 

została przyjęta jednomyślnie. 

 

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zgłoszeni zostali następujący radni:  

 

Radna Agnieszka Adamczuk  

Radny Jerzy Sobczuk  

Radny  Sławomir Kugiel 

Radny Konrad Dziuba  

 

Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie do składu Komisji 

Uchwał i Wniosków. 

 

Więcej zgłoszeń nie było. 

Przewodniczący wniósł o przegłosowanie zamknięcia listy zgłoszeń.  

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 
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Przewodniczący rady stwierdził, że Rada Powiatu w Zamościu jednomyślnie, 

20 głosami, opowiedziała się za zamknięciem listy zgłoszeń kandydatów 

do pracy w Komisji Uchwał i Wniosków. 

 

Przewodniczący wniósł o przegłosowanie całego składu komisji.  

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że Rada Powiatu w Zamościu 

jednomyślnie, 20 głosami, powołała Komisję Uchwał i Wniosków                         

w zaproponowanym składzie. 

 

Ad 4. 

 

Protokół z IX sesji VII kadencji Rady Powiatu w Zamościu udostępniony był 

na stronie eSesja oraz w Wydziale Organizacyjnym i Obsługi Rady pok. nr 18, 

jak również przed rozpoczęciem sesji. Ponieważ radni do rozpoczęcia sesji 

nie wnieśli żadnych poprawek ani uzupełnień do protokołu, przewodniczący 

poddał protokół pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 
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nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że protokół został przyjęty 

jednomyślnie, 20 głosami. 

 

Protokół z X sesji VII kadencji Rady Powiatu w Zamościu udostępniony był 

na stronie eSesja oraz w Wydziale Organizacyjnym i Obsługi Rady pok. nr 18, 

jak również przed rozpoczęciem sesji. Ponieważ radni do rozpoczęcia sesji 

nie wnieśli żadnych poprawek ani uzupełnień do protokołu, przewodniczący 

poddał protokół pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że protokół został przyjęty 

jednomyślnie, 20 głosami. 

 

Ad 5. 

 

Informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa 

sanitarno - weterynaryjnego na obszarze powiatu (zał. nr 10) wszyscy radni 

otrzymali w wersji elektronicznej, na stronie eSesja. Informacja rozpatrywana 

była przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację. 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie przewodniczący, 

Szanowni Państwo, ja właściwie chciałem tylko zapytać, bo tutaj na końcu kończy 

się akapitem ta informacja, że w dniu 2 grudnia 2024 roku opublikowane zostało 

rozporządzenie wojewody lubelskiego w sprawie zarządzenia odstrzału 
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sanitarnego lisów. I ja uważam, że to dobre rozporządzenie i trzeba to realizować, 

tylko nie ma informacji, czy faktycznie te lisy zostały odstrzelone, bo tu jest 

informacja, że na terenach powiatów biłgorajskim, lubartowskim, 

krasnostawskim 233 sztuki lisów oraz 24 sztuki jenotów. Mówię o tym dlatego, 

że chyba wszyscy obserwujemy, że populacja lisa jest bardzo rozprzestrzeniona 

na terenie powiatu zamojskiego. To ma swój związek z roznoszeniem wścieklizny 

i ciekawi mnie, czy są jakieś środki na to, bo wiem, że myśliwi nie są 

zainteresowani pozyskiwaniem tych skórek z lisów, ponieważ to nie jest materiał 

już dzisiaj towarowy, których ktoś tam chętnie zakupuje. Więc wydaje mi się, że 

warto by było wspomóc to zarządzenie jakimś finansowaniem. Czy tak faktycznie 

się dzieje? Bo wiem, że mamy pieniądze na szczepionki dla lisów, więc populacja 

jakby się umacnia. Natomiast czy są pieniądze na to, żeby te lisy faktycznie 

zapłacić za odstrzelenie? Chciałbym uzyskać odpowiedź na to pytanie.” 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura „To znaczy, tutaj 

chodzi o to, czy my jako powiat możemy jakieś środki przeznaczyć?” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Generalnie, skoro 

wojewoda zarządził, to znaczy, że rozumiem, że to wynika z jakichś przepisów 

prawa i że powinno to się dokonać. Więc ja nie mówię, że to powiat ma 

finansować, tylko pewnie wojewoda, skoro zarządził. Czy jest to finansowane       

w ogóle, czy to się odbywa? Ja tu mam kolegę myśliwego, który mi odpowiada 

już.” 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura „Czyli, czyli panie 

Konradzie już odpowiedzi, odpowiedź pan usłyszał?” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „W pewnym sensie, 

ponieważ tutaj pan kolega jako członek Koła Łowieckiego mówi, że 100 zł 

dopłaca weterynaria do odstrzelenia takiego lisa, więc zakładam, że to tak na 

raczej na koszty amunicji niż faktycznie na jakieś zapłacenie, więc może warto 

by było, jednak apelować do tych, którzy wydają takie zarządzenia, żeby jakoś 

jednak sponsorowali to, bo to jest ważny problem w tej chwili. Moim zdaniem to 

jest ważny problem, jeżeli chodzi o kuropatwy, bażanty, inne tam takie drobne 

ptactwo. Te lisy niszczą to i ja, moje obserwacje są takie, że należałoby tą 

populację ukrócać, a myśliwi tego nie robią, chyba za 100 zł. Nie wiem, czy udało, 

no może takie pytanie, czy udało się faktycznie tych 233 sztuk lisów odstrzelić? 

Ma pan na to wiedzę, panie Darku? Nie wie pan. No bo to dużo jest i tak ciekawe, 

czy to poszło, czy nie poszło.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Dariusz Śliwiński „To dotyczy tylko 

naszego koła. Wiem, że plan został wykonany, ale dzięki młodym myśliwym, bo 

starszym tak nie do końca już przy tych pieniążkach się chce chodzić, bo to niemal 



11 

 

koszty paliwa i amunicji. Także gdyby były jakieś pieniążki jeszcze na to, na 

pewno byłoby łatwiej, a tutaj jeszcze mogę się podzielić, mogę powiedzieć, że 

kolega Konrad ma rację, rzeczywiście, na naszym obwodzie w ogóle nie polujemy 

na kuropatwy i zające, bo lisy to wyniszczyły. Nie ma tych, tej zwierzyny, w ogóle 

nie mamy nawet podjęte do odstrzału. Pieniążki na wściekliznę są, te samoloty 

latają i te szczepionki są zrzucane, nie? Ale można by było pomyśleć jeszcze           

o dofinansowaniu tych odstrzałów. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Andrzej Mazurkiewicz „Panie 

przewodniczący, tylko chciałem się ewentualnie zapytać, czy tutaj jest na sali 

osoba, która by poinformowała nas o populacji jenota tutaj na naszych terenach? 

Czy faktycznie ta populacja się tak rozwija i jest tak mocno inwazyjna? 

Dziękuję.” 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Rady Antoni Skura „Proszę 

Państwa, zazwyczaj goście przychodzący, których temat, że tak powiem, dotyczy, 

przedstawiają się i się wpisują na listę. No nikt akurat z weterynarii tego nie zrobił, 

więc być może, że ktoś jest, że tak powiem, mniej oficjalnie, to proszę bardzo, 

zapraszamy do głosu. Tak jak widać, takiej odpowiedzi chyba nie otrzymamy. 

Natomiast ja ze swojej strony powiem coś takiego, bo też funkcjonuję                        

w samorządzie rolniczym, jakim jest Izba Rolnicza i raz do roku jest coś takiego 

jak zatwierdzanie planów łowieckich. Wcześniej są tworzone kilkuletnie plany 

hodowlane, zwierzyny łownej, a później coroczne są plany łowieckie. I co roku 

każde koło robi takie zestawienie i robi takie podsumowanie, jak to wykonało          

i ewentualne wnioski przed marcem każdego roku możemy składać jako 

samorządowcy, czy też w ogóle jako mieszkańcy, jeżeli uznamy, że którejś tam 

zwierzyny jest za dużo, czy z kolei inną trzeba oszczędzić. Tak to funkcjonuje         

i taki mechanizm jest i możemy w takim temacie właśnie zadziałać.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Ja jednak korzystając            

z sesji, z tej informacji, chciałbym uzyskać odpowiedź, oczywiście nie dzisiaj           

i nie w tej chwili, natomiast proszę, żeby taka odpowiedź była skierowana, 

odnośnie tejże populacji jenota oraz czy faktycznie te można, no do lekarza 

weterynarii, bo rozumiem, że będzie miał wiedzę, czy można te koszty 

kwalifikowane na odstrzał lisów podnieść i jak faktycznie wygląda ten odstrzał. 

No myślę, że do protokołu można te pytania załączyć ewentualnie przesłać 

komuś, kto to opracowanie zrobił, żeby takie odpowiedzi uzyskać. Dla mnie do 

wiadomości. Ja nie twierdzę, że musi być to informacja dla całej Rady, ale ja 

chętnie się o tym dowiem. Dziękuję.” 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura „Dziękuję bardzo. 

Myślę, że bardzo konkretna, warto rzeczywiście wystąpić o rozszerzenie tego 

tematu, to, o co pan radny pytał. I myślę, że taką odpowiedź uzyskamy.” 
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Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i wniósł o przyjęcie informacji. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (19) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jacek Sobczyński, Dariusz Śliwiński, 

Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (1) 

Jerzy Sobczuk 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada 19 głosami za, przy 

jednym głosie wstrzymującym się, przyjęła informację Powiatowego 

Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno- weterynaryjnego na 

obszarze powiatu. 

 

Ad 6. 

 

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w szkołach prowadzonych 

przez Powiat Zamojski za rok szkolny 2024/2025 (zał. nr 11) wszyscy radni 

otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja, a rozpatrywała ją Komisja 

Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Komisja pozytywnie zaopiniowała 

informację. 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Andrzej Mazurkiewicz „Dziękuję bardzo. 

Panie Przewodniczący, w odniesieniu do tego podpunktu, ale także ostatniej 

komisji oświaty, którą mieliśmy w ubiegłym tygodniu, w której pan starosta 

przekazał informację, że zarząd podjął decyzję o tymczasowym przeniesieniu 

poradni psychologiczno-pedagogicznej nr 2, czy planach przeniesienia tej poradni 

do Łabuń. W związku z tym i w związku z tą informacją, ja bym chciał ponownie 

zaapelować, aby zarząd jednak przemyślał tę decyzję i wycofał się z niej szukając 

jakiegoś innego, alternatywnego rozwiązania, które umożliwiłoby pozostawienie 

poradni na terenie miasta Zamościa. Wydaje mi się, że poradnia jest szczególną 

instytucją wspomagającą rozwój dzieci z różnymi dysfunkcjami rozwojowymi. 

Często, nie zawsze, ale często także z rodzin dysfunkcyjnych. W pracy poradni, 
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oprócz diagnozowania, prowadzona jest, a może przede wszystkim, terapia. 

Terapia, która na przykład odbywa się dwa razy w tygodniu. Nie bardzo sobie 

wyobrażam, jak matki czy całe rodziny będą z takich gmin jak moja, Stary 

Zamość, czy Skierbieszów, czy Grabowiec dwa razy w tygodniu dojeżdżały do 

Łabuń z przesiadką w Zamościu. Wydaje mi się, że ta sytuacja nie jest 

komfortowa dla nas wszystkich i nie jest to równość dostępu do tego, żeby szanse 

tego rozwoju młodego dziecka były równe dla wszystkich. Nie wiem, jak mam 

wytłumaczyć swoim sąsiadom na Wierzbie, na której mieszkam, którzy nie mają 

swojego samochodu, bo akurat te dwie rodziny, które mam obok, nie mają 

samochodu, jak mają taką kulejącą instytucję, jak dojazd, czy właściwie brakiem 

dojazdu takiego podmiejskiego, przesiadać się jeszcze w Zamościu, jadąc do 

Łabuń, aby zawieźć dwa razy w tygodniu dziecko na terapię. Tak myślę, że to 

często takie utrudnienia w dojeździe do Łabuń skończą się po prostu rezygnacją 

z tych zajęć. Kolejnym aspektem, o którym chciałbym zwrócić uwagę, to są 

sprawy kosztowe. Poradnia jest instytucją, do której właściwie powiat nie 

dokłada, ona się finansuje sama. My jako powiat przez wiele lat dofinansowujemy 

instytucje oświatowe, które prowadzimy w kwotach wielomilionowych. Wydaje 

mi się, że utrzymanie takiego budynku w Zamościu, jak dobrze pamiętam, to 

koszty ogrzewania, gazu i energii to około 35 000 zł. Jak dobrze pamiętam                

z komisji, sam gaz chyba w tym budynku w Łabuniach kosztował w ubiegłych 

latach około 90 000 zł. Nie mówię tutaj już o takich aspektach jak fakt,                      

że w poradni w Zamościu jest chyba pół etatu na konserwatora i na sprzątaczkę, 

a w tym budynku w Łabuniach, no myślę, że te etaty trzeba byłoby zwiększyć 

wielokrotnie, aby ten budynek utrzymać w jakiś odpowiedni sposób. Myślę, że 

ten wzrost kosztów jaki będzie w wyniku przeniesienia, można by było w jakiś 

sposób inny zbilansować poprzez próbę jakiejś alternatywnego rozwiązania           

w postaci wynajmu jakiegoś budynku na terenie Zamościa. Kolejnym takim 

aspektem to tak trudno mi sobie wyobrazić, jak będzie funkcjonowała ten, taka 

oddział czy filia w Szczebrzeszynie. Pracownik będzie tam dojeżdżał na                    

4 godziny, a następnie będzie musiał te 40 kilka kilometrów przejechać ponownie 

na kolejne 3, 4 godziny na zajęcia do Łabuń. Nie wiem, jak z tego punktu widzenia 

by wyglądało zarządzanie taką placówką i prosiłbym o jakąś opinię pani dyrektor 

w tej kwestii. Także chciałbym się zapytać o taki aspekt prawny, czy taka decyzja 

o tym czasowym przeniesieniu nie wymaga zgody kuratorium, czy ewentualnie 

nie wymaga też jakiejś opinii całej Rady Powiatu. Jest to, rozumiejąc potrzebę 

zmian warunków funkcjonowania tej poradni, bo nie są one, jak wszyscy wiemy, 

najlepsze. Obawiam się, że ta decyzja, żebyśmy nie wylali dziecka z kąpielą, że 

ta decyzja może skończyć się jakąś taką powolną degradacją tej instytucji. I z tego 

miejsca jeszcze raz bym chciał zaapelować o zmianę tych planowanych decyzji. 

Bardzo dziękuję.” 
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Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo, ja oczywiście w pierwszych słowach to chciałbym poprzeć tu 

kolegę pana Andrzeja, pana radnego Andrzeja Mazurkiewicza, z tego względu, 

że uważam, że dla większości mieszkańców gminy Zamość i tych korzystających 

z tejże placówki, będzie to jakoś jakieś utrudnienie. Oczywiście są tacy 

mieszkańcy, którzy na odległości zyskają, ponieważ są sołectwa, które są bliżej 

Łabuń niż w tej chwili Zamościa. Nie mniej uważam, że przenoszenie takiej 

placówki może być problemem dla sporej części osób, które korzystają. 

Wiadomo, że ta placówka funkcjonuje nawet z tego sprawozdania o realizacji 

zadań oświatowych widać jak dużo tej pracy się odbywa, tych zajęć 

terapeutycznych, więc jest to jakiś problem. Nie wiem co oznacza to, o czym pan 

radny Mazurkiewicz zakończył to wystąpienie, że jest to tymczasowe 

przeniesienie, ponieważ w informacji z pracy zarządu jest informacja, w której 

mowa jest o przeniesieniu do końca czerwca 2026 roku. Więc nie wiem, czym to 

jest podyktowane, czy to są plany przeniesienia na stałe, czy to jednak są plany 

tymczasowe, więc dla mnie to też jest istotna informacja. Nie mniej myślę, że 

pomysł pana Mazurkiewicza, żeby jednak próbować znaleźć coś tutaj w Zamościu 

i realizować to zadanie w Zamościu dla większej części mieszkańców gminy 

Zamość byłby korzystny i tutaj miasto jest, czy tego chcemy, czy nie, centrum 

tego naszego regionu i nawet powiatu, więc tutaj się skupia większość rzeczy, 

więc dobrze by było, żeby ta placówka tu zafunkcjonowała. Ale zanim zakończę 

swoje wystąpienie, chciałbym też krótko odnieść się do tej informacji w całości, 

która jest przekazana jako informacja, która jest niezbędna radzie, jako organowi 

stanowiącemu do podejmowania jakichś decyzji związanych z organizacją 

nauczania. Pewne rzeczy w tym sprawozdaniu są stałe i niezmienne, i trudno się 

dziwić, że tak to funkcjonuje, bo od wielu lat szkoły średnie na terenie Powiatu 

Zamojskiego borykają się z trudnością w naborze uczniów i to nie jest jakieś 

bardzo dziwne, ani to nie jest kwestia ostatnich czasów. Widzę, że w tym roku, 

jeżeli chodzi o nabór, znowu tam gdzieś 10 osób chyba, czy 12 jest mniej, to 

znaczy, że kolejny oddział w szkołach będzie zlikwidowany, bo prawda jest taka 

i trzeba to powiedzieć, że jeżeli tak policzyć sobie ilość tych oddziałów i liczba 

uczniów, to wychodzi nam średnia mniej więcej około 10 osób na oddział. 

Oczywiście nie wszędzie pewnie i nie w każdej grupie. Jest szeroka oferta, jeżeli 

chodzi o te rzeczy związane zwłaszcza z tą szkołą branżową zawodową, więc 

bardzo szeroka. Ja powiem szczerze, że nie do końca rozumiem, jak to 

funkcjonuje, że tyle tych zawodów w tej szkole jest, bo ja rozumiem, że ta 

informacja na końcu, która mówi o tym, że jest technikum geodezyjne                          

i informatyczne, i to są te oddziały, czy w tych szkołach branżowych się łączy te 

wszystkie umiejętności i nie wiem, można być w jednej klasie jednocześnie, 

kucharzem i mechanikiem samochodowym, ja tego nie bardzo rozumiem, bo 

chciałbym, żeby mnie ktoś to wytłumaczył, bo są takie zestawienia, że są oddziały 

w tych szkołach branżowych i jak to funkcjonuje w praktyce. Takich też 

zaskakujących informacji to jest taka informacja dotycząca tej tabeli dotyczącej, 
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proszę Państwa, nauczycieli. Też proszę o informację, co to oznacza, bo tutaj jest 

stan zatrudnienia pracowników pedagogicznych. I mamy takie stopnie awansu 

zawodowego. Bez stopnia awansu zawodowego nauczyciel, stażysta                             

i początkujący, i kontraktowy, i dopiero mianowany i dyplomowany. Ja nie wiem, 

czym się różni ten bez stopnia z początkującym. Proszę mnie gdzieś jakoś 

wytłumaczyć, bo ja tego nie rozumiem. Bo dla mnie to jest chyba, być może to 

wynika z przepisów prawa, ja nie mówię, że ja mam rację, tylko po prostu nie 

rozumiem tego zapisu. No i chyba jedna też ważna rzecz, że z tej analizy wynika, 

że około 1/3 uczniów w szkole, która funkcjonuje w dużej mierze również                 

z pieniążków podatników, to są uczniowie, którzy są z zagranicy, bo bodajże        

68 osób, o ile dobrze pamiętam, to znaczy, że no, decydujemy się na finansowanie 

i żeby była jasność, ja nie jestem przeciwnikiem pomocy Ukrainie, bo uważam, 

że ta pomoc powinna być. Natomiast chciałbym się przekonać, ile z tych, ilu            

z tych uczniów faktycznie zostaje u nas, a ilu wraca do siebie, do kraju, bo to też 

jest ważne przy finansowaniu tego rodzaju zadań, więc taka informacja by się 

przydała, czy mamy jakieś takie analizy, badania, czy oni kończą u nas szkołę, 

jadą sobie do siebie, czy jednak zostają u nas, bo chyba docelowym jakby 

modelem jest to, żeby oni zostali tutaj. I już na koniec zaskakuje mnie ilość 

obsługi administracyjnej, znaczy ja nie kwestionuję takiej potrzeby, żeby było 

jasne, ja nikogo nie mam w zamiaru zwalniać, natomiast 10 osób w 3 szkołach    

w obsłudze administracyjnej, rozumiem, że księgowo-kadrowej, no to jest sporo. 

W mojej ocenie miasto, sporo samorządów podchodzi do tego w ten sposób, że 

tworzy centra usług wspólnych, w których jest możliwość połączenia wspólnej 

obsługi administracyjnej dla kilku szkół. Z tego, co wiem, miasto Zamość teraz 

idzie tą drogą, bo to są tu spore koszty do poniesienia. Jeszcze raz podkreślam, 

nie jestem zwolennikiem zwalniania jakiegokolwiek pracownika księgowego, 

natomiast wiem, że w przeciągu iluś tam lat można dochodzić do takich 

rozwiązań, w których da się te rzeczy administracyjne porządkować, bo ludzie 

odchodzą na emeryturę, mają inne plany zawodowe, etc., etc. Więc to są takie 

moje uwagi dotyczące, jeżeli ktoś mógłby tam powiedzieć na temat właśnie co, 

czym się różni nauczyciel początkujący od tego, przepraszam, jak ja tu mówiłem 

przed chwilą, nie stażysty, tylko bezstopniowego, bo nie wiem o co chodzi.             

A poza tym to już pozostałe rzeczy to jest tylko moja jakby, no, chciałbym się też 

dowiedzieć o tych właśnie tych obcokrajowcach, czy jakieś analizy robimy, czy 

oni zostają, czy wyjeżdżają, czy mamy jakieś dane na ten temat. A pozostałe 

rzeczy uważam, że trzeba przyjąć, bo to jest tylko sprawozdanie z realizacji               

i chyba nie ma innego sposobu. Rozumiem, że liceum funkcjonujące                           

w Szczebrzeszynie nie było żadnego naboru, ale szkoła jako szkoła funkcjonuje, 

bo jest w wykazie tych ewidencji, że liceum ogólnokształcące w Szczebrzeszynie 

jest, tylko wyzerowane, czyli jest taka szkoła. Dobrze, dziękuję.” 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura „Dziękuję bardzo. 

No, troszeczkę się pytań uzbierało, więc myślę, że pewnie pan starosta,                       

a ewentualnie później do szczegółów może państwo dyrektorzy”. 

 

Starosta Zamojski Stanisław Grześko „Panie przewodniczący, Szanowni 

państwo radni, ja odpowiem na pytanie odnośnie poradni, a pan starosta odpowie 

na pytania te funkcjonowania już naszych szkół na terenie Powiatu Zamojskiego. 

Jak państwo wiecie, z poradni jest bardzo duży problem, lokalowy po kontroli 

nadzoru budowlanego, który był w poradni. Zamknięte mamy te pomieszczenie 

piwniczne i zamknięte jest pomieszczenie strych. Piwniczne było 

wykorzystywane również i chyba do terapii, do narad nauczycieli, natomiast na 

strychu jest archiwum, z którego na bieżąco też nauczyciele w poradni korzystają. 

Te dwa pomieszczenia są w tej chwili zamknięte całkowicie. Musimy wykonać 

w tym budynku szerokość klatki schodowej nie może być niższa jak metr, w tej 

chwili nie ma tego. Jeżeli te ściany przykryte tą boazerią czy tym wykończeniem 

spełnią te warunki, że będzie minimum metr, nie może być mniej, to w dalszym 

ciągu jeszcze można to zrealizować. Tutaj napiszemy prośbę do Państwowej 

Straży Pożarnej, żeby wydłużyli nam ten termin, gdzie możemy to zrealizować, 

mówię o tej klatce schodowej, natomiast nie ma możliwości adaptacji czy pracy 

na tym strychu, gdzie jest to archiwum. Archiwum musi być natychmiast 

zniesione, żeby można było tam w tych malutkich pomieszczeniach jeszcze 

cokolwiek prowadzić. W związku z tym nie ma innej możliwości jak 

przeniesienie z tego budynku poradni psychologiczno-pedagogicznej. Było słowo 

tymczasowe. Tak, jest to tymczasowe do czerwca. Do czerwca była to rozmowa 

z lubelskim kuratorem oświaty na ten temat. Takie pismo poszło informujące 

kuratora, że do czerwca zechcemy zrealizować to zadanie, czyli lokalizację tego 

obiektu tutaj w Zamościu. Podjąłem rozmowy z prezydentem miasta Zamościa       

o tym budynku, z którego wyprowadziła się poradnia nr 1. W tej chwili pan 

prezydent i jego służby wyceniają ten obiekt. On też nie jest najlepszy. Żebyśmy 

mieli tego świadomość, jeżeli byśmy tam weszli do tego obiektu, to też nakłady 

muszą być poniesione, ale na pewno jest dużo więcej miejsca dla poradni, żeby 

tam utrzymać. Jedyny taki mankament, co tam występuje, to nie ma podjazdu ani 

windy dla osób niepełnosprawnych. To po prostu musi być. Natomiast w tym 

obiekcie ani ja, ani pani dyrektor, myślę, nie podejmie tej odpowiedzialności, 

żeby funkcjonować do dłuższego czasu. Jest prośba, że od 1 listopada, żeby było 

to przeniesienie do Łabuń. Takie mamy na dzień dzisiejszy możliwości. 

Natomiast zostawiamy, to nie jest tak, że pozbawiamy mieszkańców korzystania 

z poradni. Zostawiamy Szczebrzeszyn do tego czerwca, i będą Łabunie. Widzę, 

że pani dyrektor mówi, że to jest złe rozwiązanie. Tak, nie jest to najlepsze 

rozwiązanie, ale po prostu na ten moment, żeby zapewnić dostęp do poradni 

psychologiczno-pedagogicznej, możemy tylko w ten sposób zrealizować to 

zadanie. Nikt się z nas nie podpisze pod tym, żeby w tym obiekcie, co w tej chwili 

jest, w dalszym ciągu funkcjonowała poradnia. Po prostu jest to zagrożenie 
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bezpieczeństwa i przeciwpożarowego, i bezpieczeństwa osób przebywających      

w tej poradni, w tym obiekcie. Tak jak powiedziałem, rozmawiamy                               

z prezydentem. Potrwa to gdzieś około 2 miesięcy, może krócej wycena tego 

obiektu i oszacowanie go przez miasto. Jeżeli będzie po prostu możliwość czy 

zakupu, czy wydzierżawienia, czy cokolwiek, no, te rozmowy będą, bo ani miasto 

bez nas nic nie zrobi, ani my bez miasta. Jest to wspólna działka, a więc ten jeden 

i drugi obiekt, no, skazane są na siebie do funkcjonowania. Jeżeli mówimy o tym 

obiekcie po poradni psychologiczno-pedagogicznej nr 1, tej miejskiej poradni, 

która przeniosła się do szkoły, oni też nie przenieśli się do innego obiektu, bo 

chcieli się przenieść, że coś się zmienia, przenieśli się, bo tutaj te warunki również 

nie są najlepsze w tym obiekcie, które ma miasto. Tam na pewno trzeba 

przeprowadzić też remont, który pozwoliłby funkcjonować w dalszym ciągu 

poradni i byłoby to dobre rozwiązanie. Ale musimy poczekać na to rozwiązanie   

z prezydentem Zamościa. Jeżeli nie dojdziemy tutaj do porozumienia przy tym 

obiekcie, tak będziemy szukać no innych rozwiązań na terenie miasta, chociaż 

wcale nie jest to takie łatwe i proste. Będą to na pewno już większe koszty, jak    

w tej chwili mamy przy poradni psychologiczno-pedagogicznej. Dziękuję bardzo 

i proszę Pana starostę.”  

 

Wicestarosta Zamojski Krzysztof Rusztyn „Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo, ja może zacznę od takiej kluczowej informacji, jak to w ogóle                       

z utrzymaniem oświaty w naszym przypadku jest, bo mają Państwo podane stronę 

kosztową, ale nie mają Państwo podanej strony dochodowej. I tutaj dzięki Pani 

Dyrektor Wydziału Finansowego rozbiliśmy te kwoty również po stronie 

dochodowej. I tak jak to przedstawia się w liczbach, bo ta informacja dla Państwa 

jest jakby kluczowa, w roku 2024 uzyskaliśmy subwencję oświatowej na zadania 

oświatowe, a może wtedy to była jeszcze subwencja oświatowa, bo to gdzieś          

w międzyczasie się zmieniło, 4 401 154,69 zł i to są tylko środki przeznaczone na 

szkoły, bez poradni, tak, żeby tutaj też to wybrzmiało, podczas gdy z własnych 

środków dopłaciliśmy 4 941 225,10 zł. I procentowo to się przedstawia tak, że 

subwencja oświatowa 47%, nasze środki dołożone to jest 53% prawie, tak? Także 

tak wygląda porównanie dochodów i wydatków, które powiat ponosi. W roku 

2025, bo tutaj w związku z tym, że rokiem budżetowym jakby jedziemy, to 

pokazujemy rok kalendarzowy, czytaj budżetowy, nie rok szkolny, ta sytuacja 

jeszcze trudniej wygląda, bo subwencja na zadania oświatowe to jest 45%, 4 895 

000 zł, podczas gdy dopłata to jest prawie 6 000 000 zł, bo 5 972 000 zł. To są 

ogromne koszty, które do szkół dokładamy i ta analiza, którą tutaj 

przygotowaliśmy obejmuje również porównanie obu szkół, jak to jest                         

w przypadku Zespołu Szkół Placówek Oświatowych w Zwierzyńcu, a jak to jest 

w Zespole Szkół nr 2 w Szczebrzeszynie. Analizujemy to bardzo szczegółowo. 

Niemniej jednak, na pytania, które pan radny Dziuba złożył. Jeżeli chodzi o, tak 

może nie po kolei, ale żeby się odnieść do pytań, które padły i były sprecyzowane. 

Jeżeli chodzi o uczniów z Ukrainy, raczej jest stabilność pobytu póki co w szkole 
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i jeżeli już zaczynają rok szkolny, czyli staną się naszymi uczniami, oni cały 

proces szkolny jakby u nas pozostają. Jeżeli chodzi o nauczycieli i ich stopnie 

awansu, to zostało po prostu rozpisane według stanu faktycznego, tak jak zdjęcie, 

jak w danym momencie ilość tych nauczycieli poszczególnych kategorii pracuje 

i w ten sposób to zostało zestawione i tutaj no tego rodzaju stan faktyczny jest tak 

jak w tabeli. Jeżeli chodzi o ilość pracowników administracyjnych, tak jak tutaj 

już padło, w związku z tym, że analizujemy obie szkoły w porównaniu, jak 

również jest z różnymi kosztami, będziemy po prostu porównywać jeden i drugi 

podmiot w kontekście akurat również tych obciążeń związanych z kosztami 

obsługi oświaty, czyli kosztami administracyjnymi. No i tutaj na pewno jeszcze 

będziemy brali pod uwagę, no jakby to powiedzieć, ilość naborów. Rok obecny, 

jak Państwo widzą, nie jest jakiś przełomowy, że przybyło nam tych uczniów, ale 

w sytuacji tego niżu demokratycznego, który się pogłębia, 11 uczniów mniej          

w obu szkołach, to nie jest jeszcze jakby dylemat, czy ewentualnie dojdziemy 

zaraz do rozstrzygnięć takich kluczowych, jeżeli chodzi o istnienie jednostek, no 

po prostu taka tendencja jest również w Zamościu, że w związku z coraz mniejszą 

liczbą uczniów, ilość uczniów pierwszych klas jakby maleje. Także tutaj no na 

razie jakby takiego wielkiego problemu nie kreowałbym, a naprawdę na przełom 

związany z przyjęciem, no nie wiem, o kilkanaście, kilkadziesiąt procent więcej 

uczniów niż w roku poprzednim się nie zanosi, po prostu demografia jest jaka jest 

i ona oddziałuje na wszystkie podmioty, które prowadzą jednostki oświatowe. 

Jeżeli chodzi o funkcjonowanie liceum, tutaj też tam takie pytanie padło, dopóki 

nie zakończymy procesu związanego z konkretnym naborem również uczniów 

liceum, to po prostu ten cykl musi się zamknąć. Czyli jeżeli mieliśmy, 

powiedzmy, 4 lata temu nabór do liceum, to aż liceum po prostu w procesie 

edukacyjnym się zamknie, dopiero wtedy to liceum przestanie jakby 

funkcjonować i tylko tego ta informacja jakby dotyczy, dlatego jest ten dualizm. 

Co do zaś kwestii, o której też tutaj Pan radny mówił, czy ilość kierunków jest 

tutaj korzystna, czyli różnorodność oferty jest pozytywna, czy nie, no próbujemy 

oba warianty. W przypadku Zwierzyńca jest tak, że tam stawiamy na dwa kierunki 

takie kluczowe, w przypadku Szczebrzeszyna jest tak, że tych kierunków jest 

więcej, ale trzeba pamiętać o tym, że duża, a nawet większość zadań dla 

wszystkich zawodów jest po prostu wprowadzona w cyklu łączonych klas, czyli 

to nie ma tak, że jest klasa na przykład, jeżeli chodzi o zawodową, że jest kucharz 

i kucharz cały czas oddzielnie ma cykl nauczania, oni są razem w jednej klasie,    

a tylko w przedmiotach zawodowych po prostu są dzieleni na poszczególne 

podgrupy. W ten sposób po prostu jest funkcjonowanie szkoły przesądzone               

i oczywiście to nie jest na miarę naszych oczekiwań, bo te liczby, o których 

mówiłem na początku, przesądzają o wszystkim, ale no taki po prostu mamy 

dzisiaj czas, jeżeli chodzi o możliwość pozyskania uczniów i to też chciałbym 

jeszcze raz podkreślić, nabór nie jest fenomenalny, ale w kontekście tego 

orzeczenia demograficznego, no nie jest też jakiś wyjątkowo tragiczny. Nie wiem, 

czy na wszystkie pytania odpowiedziałem, bo może coś pominąłem. Niemniej 
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jednak tak ogólnie przedstawia się sytuacja i my jesteśmy świadomi, że stoimy 

przed procesem bardzo skrupulatnego przyglądania się wydatkom w oświacie. 

Tutaj też to jest sytuacja, która Państwu jest chyba znana i w najbliższym czasie, 

no niestety, ale będziemy musieli tą złotówkę jeszcze skrupulatniej oceniać               

i wydatki po prostu minimalizować, czyli pójść w formułę, no niestety, ale chyba 

w związku z tym, że nie mamy szansy na dużo większe nabory, no oszczędności 

no muszą tutaj zafunkcjonować. Dziękuję bardzo.” 

 

Z-ca Komendanta Miejskiego PSP w Zamościu Andrzej Szozda „Panie 

Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, Panie Starosto, ja tylko króciutko, bo 

wybrzmiało tutaj odnośnie budynku poradni. Pozwólcie Państwo, że tylko takie 

dwa słowa jeszcze dopowiem do tego, co Pan Starosta sygnalizował. 

Przeprowadziliśmy rozpoznanie pod kątem bezpieczeństwa pożarowego                    

i sytuacja przedstawia się następująco, że budynek nie spełnia wymagań 

przepisów przeciwpożarowych z uwagi na to, że występuje przewężenie na klatce 

schodowej o więcej niż 1/3 niż wymagają przepisy techniczno-budowlane, czyli 

formalnie szerokość spocznika powinna być 150, jest to przewężenie dużo 

większe i z tego tytułu występują warunki kwalifikujące ten budynek jako 

zagrażający życiu ludzi. I tutaj takie lekkie dopowiedzenie, że pan starosta 

wspomniał, że no nie mamy tej szerokości minimum 1 metra, no przy wystąpieniu 

warunków zagrażających życiu ludzi, teraz należy zapewnić szerokość 150. Nie 

tyle, żeby zejść poniżej, żeby ta klatka była metr i więcej, tylko po prostu niestety 

trzeba tę szerokość zapewnić już taką, jaką określają przepisy, warunki 

techniczne. I co jest istotne, nastąpiła zmiana sposobu użytkowania części 

piwnicznej i poddasza. Oczywiście ta zmiana sposobu użytkowania szczególnie 

poddasza wpływa na zmianę warunków pożarowych budynku, a tu już 

wchodzimy w strefę budowlaną, bo mówimy o klasie odporności pożarowej 

budynku, bo już to są inna ilość kondygnacji i odpowiednia klasa odporności 

ogniowej elementów budynku, także już wchodzimy coraz bardziej w strefę 

budowlaną. I już kończąc, oczywiście Straż Pożarna w tym wypadku nie może 

zająć się innego stanowiska jak albo wstrzymać postępowanie w kierunku 

wyłączenia z eksploatacji, albo wstrzymać postępowanie w kierunku 

dostosowania budynku. Zapewnienie mamy takie, że na chwilę obecną te osoby, 

czyli osoby przebywające w budynku, ta poradnia będzie przenoszona, więc my 

w tym wypadku nie podejmujemy tych czynności w zakresie wyłączenia                    

z eksploatacji. A jeśli chodzi o dostosowanie to tylko ostatnim zdaniem 

oczywiście jest możliwość dostosowywania budynku, ale tutaj nic innego nie 

możemy podpowiedzieć jak tylko wykonanie ekspertyzy budynku przez dwóch 

rzeczoznawców i uzgodnienie tego z Komendantem Wojewódzkim Państwowej 

Straży Pożarnej w Lublinie. Jest to trochę skomplikowane, być może, że będą 

zastosowane inne rozwiązania, to wszystko należy przekwalifikować, czy to się 

Państwu opłaca, czy to będzie wydatek ekonomiczny. Myślę też o tym takim 

szerszym patrzeniu, jak klasy odporności ogniowej elementów budynku, myślę 
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tutaj o konstrukcji dachu, bo to już wtedy prześwietlamy stary budynek według 

nowych warunków technicznych i musimy zapewnić. Także to są wtedy koszty 

już naprawdę duże. To tylko tyle celem dopowiedzenia, jeżeli są jakieś pytania 

takie typowo pożarowe, to postaram się odpowiedzieć. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie Przewodniczący, 

Panie Starosto, tutaj Pana Starostę zaskoczę, bo ja nie jestem zwolennikiem takiej 

teorii, że szkoła musi przynosić zyski, to nie jest fabryka gwoździ, więc co do 

zasady rozumiem, że wydatki muszą być, natomiast cały czas mówimy o pewnej 

racjonalizacji i możliwości jakby organizacji tego w inny sposób. Ja też nie 

wieszczyłem jakiegoś upadku czy czegoś takiego, po prostu uważam, że, myślę, 

że podobnie wychodzi to w szkołach ponadpodstawowych, że jeżeli mamy około 

18 uczniów w klasie, to taki oddział już tej subwencji czy środków tegorocznych 

już na realizację zadań oświatowych, to już praktycznie prawie, że wystarcza, 

więc to jest jakiś taki, jakaś taka organizacja, która powinna być docelowa. I tutaj 

moje pytanie drugie, czyli ono się generalnie sprawdziło, że jeżeli chodzi                   

o technikum, to pewnie tak też funkcjonowało wcześniej, więc ja się nie czepiam, 

że to jakieś nowe są rozwiązania, ale mam informację, z której wynika, że                

w technikum w pierwszej klasie jest tam 19 uczniów w jednym oddziale, 8 z nich 

to będzie technika mechaniki, a 11 technikami żywienia, usług gastronomicznych. 

Co do tego prawda jest, tak? I w drugiej klasie tej branżowej szkoły, to z kolei 

mamy wymienione naprawdę bardzo dużo zawodów, bo pamiętam, że ostatnio 

nawet mówiliśmy tutaj na sesji była mowa o uruchomieniu nowego tego technika 

mechaniki lotniczej czy czegoś takiego, tak? Czy w ogóle mechaniki 

samolotowej. No mamy tutaj, tutaj jest 15 uczniów w jednym oddziale, a katalog 

tych zadań, których oni mogą się szkolić, jest naprawdę bardzo duży. I dlatego 

pytam, rozumiem, że ma to związek w ramach normalnego, znaczy normalnego, 

w sensie takiego dydaktycznego kształcenia, to dotyczy wszyscy, są w jednym 

oddziale. Natomiast jak już chodzi o to kształcenie zawodowe, to wtedy trzeba do 

każdego kierunku dopasować jakiegoś nauczyciela zawodu. I prawdopodobnie      

z tego wynika też, już teraz zrozumiałem, ten rozpiska dotyczący tych osób, które 

są w tym zestawieniu dotyczącym awansów zawodowych. Więc pewnie nie 

dotyczy to w dużej mierze tych nauczycieli zawodu, no bo rozumiem, że jeżeli 

byłoby w tych wśród 15 no wszyscy by chcieli się uczyć czegoś innego w tej 

szkole branżowej, to znaczy, że musimy zatrudnić 15 albo no nauczycieli, iluś 

tam nauczycieli zawodu, którzy mają kompetencje do tego, żeby to, to jest no 

strasznie karkołomne. I tutaj być może to ma sens, być może dzięki temu ta szkoła 

funkcjonuje. Ciekawi mnie, jak to wygląda tak w praktyce, w szkole branżowej 

na przykład jak to jest podzielone, jeżeli chodzi o ilu uczniów jest, jaką branżę 

chce uczyć, ale to już jest później, na dzisiaj ja nie oczekuję takich odpowiedzi od 

Państwa dzisiaj, od Pana starosty, tylko chciałbym takie zestawienie dostać w tej 

szkole branżowej w klasie pierwszej, której był nabór, jakie to są kierunki tego 

nauczania. I już na zakończenie, jeżeli chodzi o Ukrainę, to bardziej mi chodziło 
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o to, czy my robimy analizę, czy w ogóle takich mamy już, czy jak oni kończą 

szkołę, czy oni zostają w Polsce, czy mamy jakąś wiedzę, czy my takie badanie 

robimy. Ja uważam, że warto takie badanie zrobić, bo mielibyśmy świadomość, 

że robimy coś za pieniądze podatników, którzy u nas zostają, więc to tylko pod 

tym względem chciałbym się dowiedzieć. Nie chodzi o to, czy oni kontynuują        

z roku na rok szkołę, tylko bardziej, po skończonej szkole zostają tutaj, idą dalej 

na studia czy też do innych szkół, no i pracują na dochód, na PKB polskie, o to 

mi chodzi. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Andrzej Mazurkiewicz „Ja tylko tak dla 

precyzji, czy ja dobrze rozumiem, że jeśli mówimy o tym budynku, to wyłączona 

jest ta część na poddasze i podpiwniczenie, ale pozostała część budynku, na ten 

moment w tym budynku mogą być prowadzone zajęcia. Tak to mam rozumieć?”  

 

Starosta Zamojski Stanisław Grześko „To od razu odpowiem, tak na ten 

moment, w tej chwili tam są zajęcia i od 1 listopada ten budynek powinien być 

już wyłączony, całkowicie. I będziemy, tak jak powtarzam, nie będę się 

powtarzał, rozmawiamy z prezydentem Zamościa, zobaczymy, jakie będą efekty, 

ale ten budynek nie nadaje się do użytkowania i po prostu musimy zmienić 

siedzibę tego obiektu.” 

 

Radna Rady Powiatu w Zamościu Ala Kołodziejczyk „Dziękuję bardzo. Panie 

przewodniczący, Panie starosto, Szanowni państwo. Panie Konradzie, wydaje mi 

się, że taka analiza rynku pracy, jeżeli chodzi o absolwentów naszych z Ukrainy, 

to jest jeszcze troszeczkę przedwczesna, bo działania wojenne zaczęły się w 22 

roku. Oni, dokładnie w lutym, tak? Więc powiedzmy, że oni zaczęli zasilać nasze 

jednostki oświatowe 23, 24 rok, mamy 25. Ten cykl kształcenia trwa 3-5 lat. Więc 

na taką analizę, jeżeli chodzi o rynek pracy, jak to później wygląda, wydaje mi 

się, że jest jeszcze troszeczkę za wcześnie i że będziemy to w przyszłości 

realizować. Dziękuję bardzo.” 

 

Wicestarosta Zamojski Krzysztof Rusztyn „Myślę, że poprosimy Pana 

dyrektora Gardiasza, tak żeby ewentualnie powiedział o tych kwestiach, czy 

mamy jakąś wiedzę na temat losów absolwentów z Ukrainy, ale odpowiadając 

jeszcze Panu radnemu Dziubie, jeżeli chodzi o kwestie tych nauczycieli zawodu, 

tak, nauczyciele zawodu tylko w konkretnych tych specjalnościach prowadzą 

lekcje tylko zawodu, tak, pozostałe lekcje te ogólnokształcące są wprowadzone 

dla wszystkich, tak, żeby to było też czytelnie tutaj podkreślone i żeby to 

wybrzmiało. Dziękuję. Jeżeli pana dyrektora Gardiasza możemy...”. 

 

Dyrektor ZSiPO w Zwierzyńcu Waldemar Gardiasz „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo, jeżeli chodzi o absolwentów tych z Ukrainy, z Białorusi czy 

z Kazachstanu, u nas już dwa, trzy w zasadzie roczniki, ale to było jeszcze przed 
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konfliktem. Ci młodzi ludzie byli. Jeżeli chodzi o ich losy, to tam gdzie było ich 

mniej wiem, że ci najstarsi są w Polsce, studiują. Jeżeli chodzi o ten ostatni 

rocznik, to dwóch zostało na pewno w Polsce, nie studiują, pracują. Jeden będzie 

chyba rozpocznie studia. Jeżeli chodzi o te młodsze roczniki, czyli już po 

wybuchu, to ich losy są różne, ale ja chciałbym też zwrócić uwagę, że                         

w większości to są dzieci, które przyjeżdżają z rodzinami i te rodziny muszą 

zarobić, więc one przychodzą również już po ukończeniu polskich szkół. Nie 

wszyscy, ale część. Myślę, że tak całościowo, no to trudno było w tej chwili się 

odnieść do tego wszystkiego, ale większość tych osób idzie na studia i pozostaje 

w naszym systemie albo do pracy, albo po prostu studiuje. Myślę, że za jakiś rok, 

dwa no można było jakieś dokładniejsze analizy zrobić, ale tak jak Pani tutaj 

Kołodziejczyk powiedziała, chyba to jest jeszcze troszeczkę za wcześnie.               

W mojej szkole większość też z tych rodziców jest w Polsce i pracują ci rodzice. 

Tyle jeżeli chodzi o tych absolwentów, natomiast tam jeszcze pan radny miał 

pytania odnośnie tych nauczycieli. Tam jeżeli chodzi o nauczyciela, który jest 

nauczycielem początkującym, no to żeby on był początkujący musi mieć pełne 

wykształcenie, ale coraz częściej mamy do czynienia z bardzo dużym problemem 

zatrudnienia nauczyciela, zwłaszcza nauczyciela zawodu i jeżeli on nie jest               

w ogóle, nie ma statutu nauczyciela albo jest nauczycielem, ale nie ma 

wymaganego wykształcenia, no to wtedy za zgodą kuratorium jest nauczycielem, 

który nie może rozpocząć, czyli nie może być nauczycielem początkującym, więc 

uzupełnia wykształcenie i dopiero wtedy może rozpocząć ten cykl czteroletni 

początkującego nauczyciela. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Jacek Sobczyński „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo. Ja rozumiem troskę radnego Mazurkiewicza odnośnie 

utrudnień związanych z dojazdem dla osób, które korzystają z poradni 

psychologiczno - pedagogicznej. Ale tak jak tutaj pan komendant bardzo 

precyzyjnie nam wyjaśnił, dlaczego doszło do takiego stanu. To definitywnie ten 

budynek nie może być użytkowany ze względu na bezpieczeństwo 

przebywających tam osób. A to, że zadaniem również powiatu jest zapewnienie 

takiej opieki dzieciom, jest obowiązkiem właśnie powiatu. I tu musimy przede 

wszystkim dojść i zastanowić się, jaki obiekt należałoby wskazać, żeby te dzieci 

miały możliwość uzyskania porad. I czy na dzień dzisiejszy obiekt w Łabuniach 

jest dobrym rozwiązaniem? Trudno powiedzieć. Być może tutaj, tak jak pan radny 

Mazurkiewicz powiedział, należy zastanowić się i poszukać alternatywnego 

obiektu, który może znajduje się na terenie miasta Zamość. Oczywiście tutaj pan 

starosta wskazał, poradnie psychologiczno-pedagogiczną numer jeden, tam, gdzie 

mieściło się miasto. Ja nie wiem, czy ten budynek też spełnia te wymagania               

i żebyśmy po prostu też nie trafili z deszczu pod rynnę. Dlatego bardzo proszę       

o wnikliwą analizę możliwości czy wydzierżawienia, czy ewentualnie, tak jak 

mówię, ze względu na koszty stworzenia takiego obiektu w Łabuniach. Ja 
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rozumiem te utrudnienia, no ale niestety musimy tutaj taki obiekt wskazać. 

Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Króciutko, bardzo, bardzo 

dziękuję za wyjaśnienie pana dyrektora, ponieważ w trakcie tych wyjaśnień sam 

do tego doszedłem, że to jest taki problem z nauczycielami, ja przygotowuję 

podobne sprawozdanie, jeżeli chodzi, czy też informacje, jeżeli chodzi o szkołę 

podstawową, dlatego zaskoczyła mnie taka ilość nauczycieli w różnych grupach 

awansu zawodowego. Więc już wszystko wiem w tej kwestii. Po raz kolejny 

jeszcze tylko dwa słowa powiem, że jestem zwolennikiem pomocy, niesienia 

pomocy Ukrainie i jestem za tym, żeby pomagać. Zwracam tylko uwagę, że 30%, 

tak jak powiedziałem, 68%, to jest blisko 30% tych uczniów, więc warto by ich 

zapytać, czy wiążą plany z Polską i mogliby nawet jakieś deklaracje składać. Ja 

nie mówię, że jest koniecznie, ale dla świadomości podejmowania tego wysiłku 

w przyszłości. Ja nie jestem jakimś radykałem w tym względzie. I trzecia rzecz. 

Drodzy Państwo, pan starosta Rusztyn bardzo dokładnie powiedział, ile to 

finansowanie kosztuje. Jeszcze raz powiem z całą odpowiedzialnością, zdaję 

sobie sprawę, jakie role szkoły prowadzą w małych środowiskach lokalnych             

i jestem zwolennikiem utrzymywania tego jak najdłużej i jak najlepiej, jak się 

tylko da. Więc tak trzeba to robić, trzeba, żeby te szkoły funkcjonowały, 

natomiast jeżeli da się coś tam jeszcze poprawić w funkcjonowaniu w tym sensie, 

żeby jednak te koszty były nieco niższe, to jednak robić, iść w tym kierunku i brać 

pod uwagę, że jest to w tych środowiskach udział środków finansowych powiatu. 

Ja cały czas o tym chcę mówić, żebyśmy mieli świadomość tego, że decydujemy 

się na to i ja bym się na to decydował, żeby te szkoły funkcjonowały jak najdłużej, 

natomiast bierzmy pod uwagę, że te miliony złotych idą właśnie w te środowiska. 

Przy budżetowaniu, przy planowaniu budżetu powiatu powinno mieć to swoje 

odzwierciedlenie. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Andrzej Mazurkiewicz „Tak, ja też tylko 

tak króciutko, bo interesuje mnie jeszcze ten aspekt prawny, bo wydaje mi się, że 

przy takich ewentualnych przenosinach trzeba zmienić pieczątki, inne rzeczy           

i czy przypadkiem niepotrzebna jest jakaś uchwała Rady Powiatu przy tego typu 

rzeczach, to tak tylko jestem tym zainteresowany, a druga sprawa to tak na 

marginesie, ja nie jestem fachowcem, ale instytucja funkcjonuje 30 lat i nagle 

bach i nie może funkcjonować. Oczywiście jestem laikiem, ale mogę się 

oczywiście mylić. Dziękuję bardzo.” 

 

Starosta Zamojski Stanisław Grześko „Po rozmowie z panem kuratorem, 

lubelskim kuratorem oświaty, zgłaszamy mu tylko czasowe przeniesienie. Tak, 

będą wymagane ewentualnie zmiana tych pieczątek i tyle. Ale to jest czasowe 

przeniesienie do końca czerwca przyszłego roku. W tym czasie musimy podjąć 

decyzję i wówczas faktycznie, jeżeli byłoby przeniesienie, to Rada Powiatu 
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musiałaby podjąć uchwałę o zamiarze przeniesienia do końca lutego i później już 

o przeniesieniu jednostki z nowym adresem. Zachowujemy ten sam tryb prawny, 

co wcześniej przy szkołach.” 

 

Skarbnik Powiatu Marek Seroka „Panie przewodniczący, Szanowni państwo 

radni, tutaj była dyskusja o uczniach pochodzenia ukraińskiego. Należy tutaj          

w tej sytuacji podkreślić, że powiat otrzymuje bardzo dużą pomoc finansową           

z budżetu państwa na funduszu pomocy na utrzymanie tychże uczniów. W roku 

ubiegłym było to proszę radnych 525 878 zł, a w tym roku już stanu na koniec 

września 699 149 zł. Także są to znaczne środki i to jest bardzo duża pomoc dla 

powiatu w utrzymaniu tychże uczniów. Tu też pan radny Dziuba na końcu 

swojego wystąpienia pierwszego zaznaczył sprawę ewentualnie wspólnej obsługi 

administracyjno-księgowej tych jednostek. Jest to skądinąd słuszny, słuszny 

jakby wniosek, postulat, ale on nie przyniesie istotnych oszczędności 

budżetowych, a spowodowałby bardzo duże utrudnienia, nawet formalne. Proszę 

radnych, nasze dwie szkoły, nie mówię o poradni, nasze dwie szkoły są 

dysponentem budżetu trzeciego stopnia, czyli są naszymi jednostkami 

organizacyjnymi, występują w kilku, w programach odrębnych, jako odrębne 

jednostki powiatowe. I teraz robić wspólną obsługę tego, mają odrębne rachunki 

bankowe i tak dalej, byłoby to naprawdę wielkie utrudnienie w rozliczeniu                

z jednostkami finansującymi i udzielającymi nam tej pomocy. Sprawa 

finansowania oświaty u nas jest sprawa, proszę radnych, strukturalna. To nawet 

podwojenie uczniów, ilości uczniów, podwojenie z tych 250 na 500 nic nam nie 

załatwi, ewentualnie może 2, 3 miliony złotych nam ograniczy dopłaty do tych 

jednostek. Taka jest prawda liczbowa, taka jest prawda ekonomiczna i ona dotyka 

bardzo wielu samorządów, pogłębiło się to jeszcze bardziej w skutek 30% 

podwyżek wynagrodzeń kadry pedagogicznej w roku ubiegłym. Skutki 

przechodzą automatycznie na rok bieżący i tutaj doszukiwanie się oszczędności 

w ograniczeniu zatrudnienia kadry tej administracyjno-ekonomicznej, to jest         

w porównaniu z wynagrodzeniami, kosztami wynagrodzeń pochodnych 

nauczycieli, jest to drobny element proszę radnych. Także tutaj nie doszukamy 

się istotnych oszczędności dla naszego budżetu akurat w tej sferze, no ale 

poszukiwać trzeba, co na pewno Pan radny na to zwrócił uwagę słusznie. Ta 

sprawa organizacyjna, czyli przekształcanie, stworzenie jakichś zespołów, 

nowych szkół i obsługa ekonomiczna, ta księgowo-finansowa też tutaj większych 

tutaj pożytku nam finansowego nie da, a będzie to znaczne utrudnienie                       

w rozliczaniu środków unijnych. I przede wszystkim z środków tych programów 

miękkich, proszę radnych, Erasmusów i Erasmus inne, te fundusze mobilności. 

Dla przykładu prawie dwu milionowy projekt w tej chwili realizuje Szkoła              

w Szczebrzeszynie i ona jest tam głównym beneficjentem u Pana Marszałka,          

w Urzędzie Marszałkowskim. Nie powiat. Powiat jest w przypadku projektu 

szkoleniowego realizowanego przez szkołę w Szczebrzeszynie tylko 

przekaźnikiem tych środków. I teraz robienie i ona ma tam napisane, że ona 
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obsługuje ten, ma w swoim planie finansowym te środki i ona się rozlicza 

bezpośrednio nie powiat, bezpośrednio z marszałkiem. Także tworzenie 

wspólnych, jakichś kolejnych zespołów i wspólnej, wspólnej obsługi księgowej 

moim zdaniem teraz jest to nieracjonalne. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Naprawdę ostatni raz chcę 

oświadczyć, że jestem zwolennikiem niesienia pomocy Ukrainie jako takiej, 

również finansowania pobytu Ukraińców w Polsce. Więc co do zasady, to jest 

jasne, mam nadzieję. Nie, już nie miałem zabierać głosu, ale ponieważ pan 

skarbnik rzucił tutaj ciężkie argumenty, to ja przytoczę inne. Otóż w gminie 

Zamość funkcjonuje Centrum Usług Wspólnych od 15 lat pewnie, zatrudnionych 

jest tam 9 osób, które obsługują 250 etatów nauczycielskich, 9 szkół i chyba tam 

około 2 000 dzieci razem z przedszkolakami, więc to się da zrobić i one realizują 

też projekty unijne. Ja nie mówię, że trzeba to zrobić w powiecie, tylko argument 

o tym, że to się nie da zrobić, no, przykłady dają, daje się to zrobić, tylko czy to 

jest potrzebne, to jest decyzja Rady. Ja uważam, że da się zrobić, więc argument, 

że nie można, uważam za całkowicie nieuzasadniony.” 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i wniósł o przyjęcie informacji. 

W głosowaniu udział brało 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk , 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący rady Anton Skura stwierdził, że rada jednomyślnie,                

20 głosami, przyjęła informację o stanie realizacji zadań oświatowych                

w szkołach prowadzonych przez Powiat Zamojski za rok szkolny 2024/2025. 

Ad 7.  

a) 

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu 

/zał. nr 12/ radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja.  
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Projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na Komisji Rewizyjnej oraz Komisji 

Budżetu i Rozwoju Powiatu i uzyskał pozytywne opinie obu komisji. 

Dyskusji nie było.  

Przewodniczący wniósł o podjęcie uchwały.  

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk , 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Zamościu Antoni Skura stwierdził, że rada 

jednomyślnie, 20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej powiatu.   

b) 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na 

2025 rok /zał. nr 13/ wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie 

eSesja. Projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na Komisji Rewizyjnej oraz 

Komisji Budżetu i Rozwoju Powiatu. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt 

uchwały. 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo, ja właściwie tylko w dwóch sprawach. Pierwsza to 

zwiększenie środków w uzasadnieniu do tejże uchwały 1 800 000 zł na remonty 

dróg. Prawdopodobnie w tym załączniku gdzieś tam jakiś załącznik jest, który 

tam to wszystko pokazuje. Ja go w tym nie mogłem znaleźć. Jak mi pan dyrektor 

powie, w którym załączniku to jest, to ja chętnie się z tym zapoznam. Generalnie 

interesuje się, na co te pieniądze zostały zwiększone, na jakie zadania. Oczywiście 

uważam, że tam trzeba byłoby zwiększyć jeszcze więcej. Natomiast potrzebuję 

tylko informacji, co tam będziemy robić więcej niż to, co planowaliśmy do tej 

pory w ramach remontów. I drugie pytanie dotyczące kwoty, która tutaj jest 

wskazana jako wolne środki, czyli 1 664 000 zł to wolne środki, które zakładam, 

że nie są zaangażowane w budżecie. Jeżeli tak jest, to niech pan tylko skarbnik 
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odpowie, że tak jest. Bo taka jest informacja w uzasadnieniu, jest zaznaczone, że 

to są wolne środki. I tylko o to mi chodzi, czy to są faktycznie wolne środki.” 

 

Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego Agata Jurkiewicz-Piróg 

„Szanowni Państwo, tutaj Panie Konradzie w załączniku numer 2 na stronie 

numer 2, tutaj jest to zwiększenie na ten zakup usług remontowych, ja najwyżej 

później w przerwie Panu pokażę. Tak, strona druga, dział 600. Natomiast z tymi 

wolnymi środkami tak, to były niezaangażowane wolne środki, no i tutaj się 

przeznacza je właśnie na pokrycie tego niedoboru.” 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący zamknął dyskusję i wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie,                

20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale 

budżetowej na 2025 rok. 

 

c) 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia Klasztorowi OO. Bernardynów 

w Radecznicy dotacji na prace konserwatorskie i restauratorskie 

przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków /zał. nr 14/ wszyscy radni 

otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja. Projekt uchwały 

był przedmiotem dyskusji na Komisji Budżetu i Rozwoju Powiatu, Komisji 

Rewizyjnej oraz Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. Opinia Komisji 

była pozytywna. 

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   
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za (19) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jacek Sobczyński, Dariusz Śliwiński, 

Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (1) 

Jerzy Sobczuk 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada 19 głosami za, przy    

1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę w sprawie udzielenia 

Klasztorowi OO. Bernardynów w Radecznicy dotacji na prace 

konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków.   

d) 

Projekt uchwały  w sprawie wyboru firmy audytorskiej do przeprowadzenia 

badania sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Sanatorium 

Rehabilitacyjnego im. Janusza Korczaka w Krasnobrodzie za rok 2025 i za 

rok 2026, /zał. nr 15/ wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie 

eSesja. Projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na Komisji Budżetu i Rozwoju 

Powiatu i Komisji Rewizyjnej. Opinia Komisji była pozytywna. 

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (19) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jacek Sobczyński, Dariusz Śliwiński, 

Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (1) 

Jerzy Sobczuk 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 
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Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada 19 głosami za, 

przy 1 głosie przeciwnym, podjęła uchwałę w sprawie wyboru firmy 

audytorskiej do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego 

Samodzielnego Publicznego Sanatorium Rehabilitacyjnego im. Janusza Korczaka 

w Krasnobrodzie za rok 2025 i za rok 2026  

e)  

Projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr VIII / 86 /2025 Rady Powiatu 

w Zamościu z dnia 23 kwietnia 2025 r. w sprawie zadań, na które przeznacza 

się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych    

w 2025 r. z jej późn. zm., (zał. nr 16), pismo wycofujące projekt uchwały /zał. nr 

17/ oraz nowy projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr VIII / 86 /2025 

Rady Powiatu w Zamościu z dnia 23 kwietnia 2025 r. w sprawie zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. z jej późn. /zał. nr 18/ wszyscy radni otrzymali         

w wersji elektronicznej na stronie eSesja. Projekt uchwały był przedmiotem 

dyskusji na Komisji Budżetu i Rozwoju Powiatu, Komisji Zdrowia i Opieki 

Społecznej oraz Komisji Rewizyjnej. Opinia Komisji była pozytywna. 

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie, 

20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr VIII / 86 /2025 

Rady Powiatu w Zamościu z dnia 23 kwietnia 2025 r. w sprawie zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. z jej późn.   
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f) 

 

Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie utworzenia „Powiatowej 

Biblioteki Publicznej w Zamościu z siedzibą w Szczebrzeszynie” i nadania jej 

statutu, /zał. nr 19/ wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie 

eSesja. Projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na Komisji Budżetu i Rozwoju 

Powiatu oraz na Komisji Rewizyjnej. Opinia Komisji była pozytywna. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie Przewodniczący, 

Szanowni Państwo, nasuwają się jakby tutaj dwie rzeczy. Pierwsza taka 

oczywiście, że trzeba tę uchwałę przyjąć, bo to jest lepsze rozwiązanie dla 

powiatu, więc nie ma co dyskutować o tym, że coś innego trzeba tu zrobić. 

Natomiast dla mnie zaskakujące są tutaj przynajmniej dwie rzeczy. Po pierwsze, 

że z wnioskiem o przyjęcie tej uchwały występuje sekretarz starostwa 

powiatowego. Wszystkie poprzednie pisma przewodnie pisze do nas pan starosta, 

a w sytuacji, w której jest uchwała, z której się trzeba rakiem wycofywać, 

ponieważ radni zostali wystawieni no nie wiem, w taki sposób, że teraz muszą 

zmieniać swoje zdanie. To teraz pisze do nas pan sekretarz starostwa 

powiatowego, który moim zdaniem nie ma kompetencji wprowadzenia uchwał na 

sesję, ponieważ to są kompetencje radnych, zarządu, pana starosty. Więc to jest 

pierwszy jakiś dysonans z tym wszystkim, drugi taki, że, drodzy Państwo, nie 

wiem jak wy, ale moim zdaniem powaga Rady zasługuje na to, żeby nie być 

jakimś argumentem czy jakimś narzędziem przetargowym w prowadzeniu 

polityki z drugim organem wykonawczym, polityki w sensie negocjacji, nie 

partyjnej polityki i potem jesteśmy przekonywani, że rozwiązanie, które jest do 

wzięcia, jest jedynym możliwym i najlepszym. Wtedy rada głosuje w taki sposób, 

jaki zarząd przedstawia, a później zarząd się z tego wycofuje i każe radnym 

głosować, czy też sugeruje radnym głosować w inną stronę. Moim zdaniem jest 

to niepoważne i to jakby powagę rady na szwank naraża. Użyję takich słów. 

Uważam, że tak nie powinno być, że to dogadanie powinno nastąpić się 

wcześniej, ewentualnie jeżeli się podejmuje decyzję, to trzeba w niej trwać, bo się 

ma na to argumenty. Dlatego uważam, że nie powinno dojść do podejmowania 

poprzedniej uchwały, tą uchwałę trzeba zdjąć, znaczy zdjąć w sensie unieważnić, 

natomiast nie iść tą drogą, panie starosto, ponieważ to nie jest droga, którą radni 

powinni iść i ja na przykład nie czuję się żołnierzem, który będzie podejmował, 

podnosił rękę na rozkaz, a później będę ją opuszczał i potem drugi raz mówił coś 

innego niż to, co mówiłem dwa miesiące temu. Uważam, że to jest nieuczciwe 

podejście i trzeba to załatwiać między organami stanowiącymi, przepraszam, 

między organami wykonawczymi. Dziękuję bardzo.” 
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Starosta Zamojski Stanisław Grześko „Panie przewodniczący, Szanowni 

państwo radni, całkowicie nie zgadzam się z wypowiedzią kolegi radnego 

Konrada. Z uwagi na to, że negocjacje trwały, rozmowy trwały z miastem, było 

kilka spotkań, nie mieliśmy możliwości porozumienia się, więc po prostu 

utworzyliśmy naszą, była propozycja na sesję rady, powołanie naszej jednostki      

i argumenty są za faktycznie tym utworzeniem, bo tak jak mówiłem, koszty 

utrzymania naszej jednostki byłyby niewielkie w stosunku do tych, które 

płacilibyśmy miastu, jak również była możliwość korzystania ze środków 

zewnętrznych, kiedy jednostka kultury może składać wniosek, tym bardziej, że 

nastąpiła zmiana ustawy o finansowaniu kultury, a więc pożytki były duże.            

W związku z tym, że miasto nieugięcie stawało na stanowisku, żebyśmy płacili, 

dochodzili do kwoty 750 000 zł, uważamy, że takie zadanie nie kwalifikuje, żeby 

tak wysoką kwotę płacić miastu, tym bardziej, że argumenty miasta, tak jak 

mówię, były nie do końca. Zmienił się może negocjator ze strony miasta, bo pani 

wiceprezydent, ona wystąpiła z prośbą o ewentualne rozmowy dalsze. 

Przystaliśmy na te rozmowy i efekt tych rozmów jest taki, że spełniają wszystkie 

nasze zadania, które prowadziłaby Biblioteka Powiatowa i nie na kwotę 750 000 

zł, tylko na kwotę 200 000 zł rocznie. Począwszy od przyszłego roku, kwota by 

wzrastała tylko o stopień inflacji wskazany przez GUS. Uznaliśmy, że takie 

rozwiązanie dla powiatu jest dobre, kosztowne i gdybyśmy trwali w naszym 

postanowieniu pierwotnej uchwały Rady Powiatu, też ta kwota byłaby w tych 

przybliżeniach 200 000 zł, natomiast przy obecnym kształcie możliwość dostępu 

naszych mieszkańców i naszych bibliotek gminnych do biblioteki tej głównej        

w mieście, takie rozwiązanie jest dobre i porozumienie będzie na czas 

nieokreślony, z tym, że nie krócej niż do końca tej kadencji. Natomiast rakiem 

się, z wielkim szacunkiem do państwa radnych, nie wycofujemy. Uważam, że 

takie rozwiązanie jest korzystne dla Powiatu Zamojskiego. Dziękuję bardzo.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Ja rozumiem te wszystkie 

argumenty Panie starosto, nie zmieniam też zdania dotyczącego tego roli Rady, 

jaka w tym została odegrana, więc wydaje mi się, że zarząd powinien wcześniej 

do tego dotrzeć i spróbować te negocjacje przeprowadzić, zmienić negocjatora       

i zrobić to wszystko, co zrobił na końcu, bo rozwiązanie jest słuszne. I teraz 

powiem, że uważam, że środki zarząd, zarząd powiatu, czy też starostwo całe 

powiatowe na te zadania ma, ponieważ choćby przed chwilą te kwestie 

uruchomienia jeszcze tych wolnych środków, które były w zasobach powiatu, 

można było gdzieś tam próbować negocjować. Negocjacje wyszły pozytywnie       

i korzystnie dla powiatu, trzeba to przyznać, i tutaj ukłony. Natomiast uważam, 

że cała ta legislacyjna historia i te całe, co się wydarzyło, było niepotrzebne. 

Kultura jest bardzo ważną częścią elementu działalności każdego samorządu i ja 

uważam, że nie powinno się kończyć na zamawianie na dożynki fajnych gwiazd 

disco polo, tylko także na działalności innej, kulturalnej.” 
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Więcej głosów w dyskusji nie było: 

Przewodniczący zamknął dyskusję i wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

 

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie, 

20 głosami, podjęła uchwałę  uchylającą uchwałę w sprawie utworzenia 

„Powiatowej Biblioteki Publicznej w Zamościu z siedzibą w Szczebrzeszynie”      

i nadania jej statutu, 

g) uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz 

szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielom dodatków do 

wynagrodzenia zasadniczego i innych składników wynagrodzenia oraz wysokość 

nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez 

Powiat Zamojski, (zał. nr  20) (punkt zdjęto z porządku obrad) 

 

h) 

 

Projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika 

dla pieszych przy drodze powiatowej nr 3271L w miejscowości Niewirków - 

Kolonia (zał. nr 21) wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie 

eSesja. Projekt uchwały został wypracowany na posiedzeniu Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji. Petycja stanowi zał. nr 22  do protokołu. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radna Rady Powiatu w Zamościu Aleksandra Martyna „Panie 

przewodniczący, Panie starosto, Szanowni państwo, na posiedzeniu komisji 

rozpatrzona była petycja. Wcześniej ta petycja była zgłaszana też przez naszą 

koleżankę radną, panią Hanię, dotyczącą budowy tego chodnika w miejscowości 

Niewirków-Kolonia. Komisja na swoim posiedzeniu zajęła stanowisko, aby 
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przekazać wniosek zarządowi Powiatu w Zamościu do umieszczenia go                    

w budżecie na rok 2026. Dziękuję.” 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący zamknął dyskusje i wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń  

 

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie, 

20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie  rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy 

chodnika dla pieszych przy drodze powiatowej nr 3271L w miejscowości 

Niewirków - Kolonia 

 

i) 

 

Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji według właściwości(zał. nr 23)  

wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja. Projekt 

uchwały został wypracowany na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Petycja stanowi zał. nr 24 do protokołu. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

 

Radna Rady Powiatu w Zamościu Aleksandra Martyna „Panie 

Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo, 29 lipca na posiedzeniu 

komisji rozpatrywana była petycja w sprawie dofinansowania do autobusu 

miejskiego w miejscowości Pniówek oraz w miejscowości Białowola. Wniosek 

przekazaliśmy zgodnie z właściwością do organu, który jest właściwy, czyli do 

wójta gminy Zamość.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo, oczywiście co do zasady, to tak trzeba było postąpić, jeżeli 

chodzi o tego rodzaju petycje, natomiast zwracam tylko uwagę na to, że jeżeli by 
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się pojawiała petycja, która by dotyczyła na przykład połączenia z gminą Łabunie, 

to wtedy już by był problem też i powiatowy, więc trzeba się na to wyczulić, że 

takie petycje mogą też z innych miejscowości wpłynąć, nie tylko z gminy 

Zamość, bo tutaj, tutaj tylko wątpliwości takie mi się nasuwają, ale oczywiście to 

są wątpliwości takie typowo administracyjne, człowiek tam ile lat w tym jest, to 

w samorządzie, to musi tak, czy rada, bo pan pewnie, pan radca będzie wiedział. 

Chodzi mi o to, czy Rada Powiatu jako organ uchwałodawczy powinna to 

kierować do wójta, czy raczej do Rady Gminy, takie coś według kompetencji. Ale 

rozumiem, że pewnie tu chodzi raczej o realizację budżetu, więc pewnie wójt ma 

w tym kompetencje, więc to chyba nie jest jakiś wielki problem. Ale tak                      

z ciekawości bym zapytał radcę, czy jest przekonany, że to ma trafić do wójta, 

czy raczej do Rady Gminy jako organu. Notabene te oba pisma są w Radzie 

Gminy i u wójta, i w Radzie Gminy te dotyczące tych zmian, więc wójt ma 

świadomość o tym, co tam się dzieje. Ale tak z ciekawości. Na czym się pan radca 

opierał, że kieruje to do wójta? Dziękuję.” 

 

Skarbnik Powiatu Marek Seroka „Państwo radni akurat nie mam tego przepisu, 

ale przygotowując tą uchwałę, na pewno jest tam napisane, że organizatorem 

transportu na terenie gminy nie jest rada, tylko jest organ wykonawczy, czyli 

wójt.” 

 

Przewodniczący zamknął dyskusję i wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.  

  

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie, 

20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie przekazania petycji według 

właściwości. 
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j) 

 

Projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Powiat Zamojski prowadzenia 

zadania publicznego zarządzania drogą wojewódzką Nr 849 na odcinku od 

km 22+400 do km 22+710 w zakresie realizacji zadania pn.: Zmiana stałej 

organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej Nr 849 w ramach projektu 

pn.:”Rowerowe Roztocze. Drogi pieszo – rowerowe w obszarach wiejskich” 

(zał. nr 25) wszyscy radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja. 

Projekt uchwały był przedmiotem dyskusji na Komisji Gospodarki Powiatu. 

Opinia Komisji była pozytywna. 

 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący wniósł o podjęcie uchwały. 

W głosowaniu udział wzięło 20 radnych.   

 

za (20) 

Agnieszka Adamczuk, Konrad Dziuba, Stanisław Grześko, Ala Kołodziejczyk, 

Andrzej Kondrat, Sławomir Kugiel, Maria Loc-Oczkoś , Aleksandra Martyna, 

Jerzy Marucha, Jacek Masłowski , Andrzej Mazurkiewicz , Hanna Michel , Piotr 

Palikot, Krzysztof Rusztyn, Antoni Skura, Jerzy Sobczuk, Jacek Sobczyński, 

Dariusz Śliwiński, Jarosław Śliwiński, Piotr Zawiślak 

przeciw (0) 

wstrzymuję się (0) 

brak głosu (0) 

nieobecni (3) 

Janusz Nawój, Jan Słomiany, Małgorzata Soboń 

  

Przewodniczący rady Antoni Skura stwierdził, że rada jednomyślnie, 

20 głosami, podjęła uchwałę w sprawie przejęcia przez Powiat Zamojski 

prowadzenia zadania publicznego zarządzania drogą wojewódzką Nr 849 na 

odcinku od km 22+400 do km 22+710 w zakresie realizacji zadania pn.: Zmiana 

stałej organizacji ruchu na drodze wojewódzkiej Nr 849 w ramach projektu 

pn.:”Rowerowe Roztocze. Drogi pieszo – rowerowe w obszarach wiejskich”  

 

Ad 8. 

 

Sprawozdanie Starosty Zamojskiego z pracy Zarządu Powiatu między 

sesjami (zał. nr 26) radni otrzymali w wersji elektronicznej na stronie eSesja.     

Dyskusji nie było. 

 

Ad 9. 

 

W ramach interpelacji, zapytań, wniosków i oświadczeń radnych głos zabrali: 
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Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie Przewodniczący, 

Szanowni Państwo, trwa sezon w tej chwili zebrań wiejskich i ponieważ na 

zebraniach wiejskich padają różne też wnioski dotyczące realizacji zadań 

związanych z Powiatem Zamojskim, to ja postanowiłem tutaj dwie takie sprawy 

przedstawić. Jedna jest znana i dosyć długo już to trwa, chodzi o utwardzenie 

pobocza wzdłuż drogi powiatowej nr 3250 L na odcinku Wierzchowiny, zarzecze 

Zwierzyniec. Wiemy wszyscy, że droga tam jest o dosyć wąskim pasie. Były 

próby realizacji tamtego za pomocą destruktu, tłucznia. Niestety to wszystko się 

usuwa. Trzeba by jakieś rozwiązanie na to znaleźć, ponieważ mieszkańcy tejże 

miejscowości Wierzchowiny bardzo za to zabiegają. I podobna sytuacja dotyczy 

zatoki autobusowej w tejże miejscowości Wierzchowiny. Jest autobus w pasie 

drogowym na pewno powiatowym, przynajmniej tak mi się wydaje, i ona jest 

nieutwardzona, i oni też bardzo poprosili, żeby coś w tej kategorii dało się zrobić. 

I drugi taki wniosek, czy też interpelacja, budowę chodnika w ciągu drogi 

powiatowej nr 3240 L, będzie wiedział pan dyrektor. Na odcinku wychody 

Wieprzec, no tam znowu mieszkańcy Wieprza na zebraniu wnioskowali, że 

strasznie chodnik jest potrzebny i z czymś takim upoważnili mnie, żebym taką 

interpelację tu do państwa złożył. Dziękuję.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Andrzej Mazurkiewicz „Dziękuję bardzo 

Panie przewodniczący, ja tak tylko wracam jeszcze do wcześniejszej dyskusji, bo 

dyskutowaliśmy o tej poradni, ale jest z nami dzisiaj pani dyrektor. Ja też 

chciałbym na zakończenie usłyszeć kilka zdań, jak z jej punktu widzenia wygląda 

sytuacja i jak państwo się na to zaopatrują. Dziękuję bardzo.” 

 

Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej Nr 2 w Zamościu Bożena 

Krupa „Dziękuję bardzo, Wysoka Rado, ja oczywiście jestem w prawie 

oświatowym, wobec czego tego się muszę trzymać, natomiast kwestie budynku 

należą raczej już nie do mnie. Jeśli chodzi o przejście z jednego budynku do 

drugiego, to rzeczywiście prawo oświatowe tutaj jasno mówi, że wymagane będą 

wszystkie zmiany, czyli za pieczątką idą też na przykład orzeczenia, opinie, które 

podpisujemy, tak, a więc tutaj cały ten proces orzeczniczy będzie wymagał no 

trochę takiej legislacji. Trochę to potrwa, opóźni na pewno wydawanie 

dokumentów. Jeśli chodzi o to, że rzeczywiście poradnia miała i strych, i tą 

piwnicę niezgodnie to tak, no to tak trzeba to wszystko teraz doprowadzić do stanu 

takiego, żeby było zgodne z prawem, no bo rzeczywiście to tak wymaga. 

Natomiast co do, my przeszliśmy już chyba 3 czy 4 kontrole, jeszcze przed nami 

kontrola zapowiedziana już nieformalnie, ale już wiem, że kuratoryjna kontrola. 

No i z tych kontroli wynika, że rzeczywiście to co mówił Pan starosta, strych, 

piwnica jest nie do użytku. Jeśli chodzi o to przejście, no to tam jest kwestia, że 

mamy tą szerokość klatki 0,98, a wymagany jest 1 metr, wobec czego to jest te 

brakujące 2 centymetry, no ale ich się znikąd nie weźmie. Jeśli chodzi o parter, to 

on jest bez zarzutu i tutaj takie, ja tak na gorąco myślę, bo gdybyśmy chociażby 
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zachowali ten parter, to wtedy nie musielibyśmy zmieniać tego procesu 

orzeczniczego, ale to nie do mnie decyzja ta należy. Jeśli chodzi o budynki, 

znaczy przejście do Łabuń, bo ja nie wiem czy w tej chwili to ja dobrze to 

zrozumiałam, że mamy pozostać w Szczebrzeszynie i w Łabuniach, i tutaj mieć 

jeszcze jakby Zamość, bo jeżeli to będą trzy lokalizacje, no to trochę dużo. Ja 

mam proszę Państwa 15 pracowników, przy czym może ja wytłumaczę jak 

wygląda, może ja wstanę i wytłumaczę Państwu tak pokrótce jak wygląda taki 

proces orzeczniczy, bo myślę, że my tak do końca nie rozumiemy też wszyscy      

w jaki sposób to się odbywa. Odbywa się to w ten sposób, że rodzic, który do nas 

przyjeżdża, to przyjeżdża najpierw sam na bardzo pogłębiony wywiad. Ten 

wywiad opiera się o taki wywiad, co się działo nawet w czasie ciąży i porodu, bo 

to wpływa na przykład na niepełnosprawność. To jest dosyć długi wywiad, nawet 

ten wywiad nie przyjeżdża wtedy z dzieckiem, tylko samodzielnie. Po tym 

wywiadzie umawiamy się dopiero, najczęściej to są matki, matka przyjeżdża           

z dzieckiem i to jest pierwsza diagnoza, musimy ustalić kierunek tej diagnozy. Na 

ten czas przywozi również całą dokumentację medyczną, którą trzeba 

przeanalizować. Podczas tej pierwszej wizyty diagnostycznej, która trwa                 

w zależności od tego jak duże jest to dziecko, im mniejsze tym dłużej trwa, bo 

dzieci się niecierpliwią albo nie chcą wykonywać jakichś zadań diagnostycznych, 

to przechodzimy do dalszego etapu. Jeżeli trzeba, to wtedy jeszcze wzbogacamy 

na przykład o neurologopedę, czy też logopedę. Musi przejść u nas do procesu 

orzeczniczego, trzeba żeby było wykonane badanie psychologiczne, 

pedagogiczne i logopedyczne. Najczęściej mamy do czynienia z dziećmi, które 

mają diagnozowany autyzm, afazję, niepełnosprawności. U nas są tylko takie 

dzieci, nie przychodzą do nas inne, chyba że to są osoby już młodociane                       

i potrzebują wejścia na rynek pracy. Wobec czego niejednokrotnie jest tak, że taka 

diagnoza trwa i jest odkładana, odraczana, trwa kilka razy, bo albo np. rodzic nie 

przywiezie danej dokumentacji medycznej, albo dziecko odmawia wykonania 

danej czynności. Tak się dzieje w przypadku np. dzieci z autyzmem czy dzieci       

z ADHD. I tą czynność trzeba powtórzyć, dlatego też te diagnozy czasem u nas 

dosyć długo trwają. Nie wynikają z tego, że my nie chcemy tego zdiagnozować, 

ale wynikają z tego, że po prostu te dzieci nie mogą tej czynności wykonać. Cała 

diagnostyka zawsze odbywa się rano, dlatego że po południu diagnozy my nie 

wykonujemy. Po południu nie ma możliwości, żeby dziecko z ADHD na przykład 

siedziało cicho i robiło na polecenie. Po prostu te dzieci są zmęczone. Popołudniu 

odbywają się terapie. Terapie, które my prowadzimy, to są terapie, które 

wymagają małych przestrzeni, to są terapie psychoterapia, terapia psychologiczna 

oraz terapia już z zakresu właściwie medycyny, bo to jest EEG, bio, 

neurofeedback. Wobec czego tamto z kolei polega na tym, że stymulujemy mózg 

za pomocą specjalnego urządzenia. Te nasze terapie odbywają się po południu, 

tak jak mówię, bo też muszą być przy tym rodzice. Rodzice mogą przyjechać 

tylko wtedy, kiedy już zakończą swoją pracę. Wobec czego my pracujemy i tak 

dosyć w takim reżimie dziwnym, bo pracujemy część rano, i resztę naszej pracy 
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wykonujemy po południu z tą przerwą taką na ten czas. Tak wygląda ten cały 

proces. Jeżeli weźmiemy pod uwagę cały rok to wydajemy około 1 400 

dokumentów. Przy czym, proszę Państwa, to że my wydajemy taką ilość 

dokumentów nie znaczy, że my tyle mamy w diagnostyce. W diagnostyce mamy 

dwa razy tyle, bo my nie wydamy dokumentów, znaczy na przykład orzeczeń czy 

opinii dzieciom, którym się te opinie czy orzeczenia, którym nie przysługują. 

Wobec czego zbadać, badamy dużo więcej, a tym, którym te orzeczenia 

przysługują, to je wydajemy. Później jak już takie orzeczenie zbliża się, już 

przebadamy wszystko, wtedy jest proces orzeczniczy. Na taki proces orzeczniczy 

musimy mieć lekarza, przychodzi do nas lekarz 2 razy w miesiącu, tutaj mamy 

akurat panią doktor i wtedy dopiero jeszcze raz analizuje się, czy nie ma żadnego 

błędu. Po prostu diagnoza musi być rzetelna, bo też zdajemy sobie sprawę, że jest 

to po pierwsze taki dokument, za którym idą pieniądze, a po drugie, że jest to 

dokument, na którym bazują nauczyciele w szkołach i realizują jakiś sposób 

terapii. Tak to wygląda z naszego punktu widzenia. I teraz trzeba tylko, ja tylko 

Państwa proszę o to, żeby zastanowić się nad tą dostępnością też dla nas, bo my 

mamy dwóch logopedów, muszą wykonać swoje czynności, sześciu pedagogów, 

no i reszta to psycholodzy. Więc trzeba po prostu te zadania podzielić. Ja 

przyznam, że jeszcze się nie zastanawiałam nad tym, jak miałabym sprawować 

nadzór nad taką formą. To pewnie już myślę, że na później, jak już dostanę 

decyzję w formie jakiegoś dokumentu, Ja cały czas mówię, że ja się muszę 

odnosić też do tych kwestii oświatowych, a więc sprawdzić, jak to wygląda teraz 

z punktu widzenia prawa oświatowego. Nie wiem, czy odpowiedziałam na te 

pytania, czy przynajmniej przekazałam tak, jak to wygląda. Dziękuję bardzo.” 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Plik interpelacji zgłoszonych podczas sesji stanowi zał. nr 27 do protokołu. 

 

Ad 10. 

W ramach spraw różnych głos zabrali: 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Panie przewodniczący, 

Szanowni państwo, do większości gmin terenu Powiatu Zamojskiego trafiły 

ulotki, teraz takie wydrukowane w ramach bezpieczeństwa związanego                      

z zagrożeniem, dronami i tym wszystkim, co się dookoła dzieje. Ja mam taką 

uwagę do tej ulotki, ponieważ uważam, że jakieś nieścisłości się pojawiają, 

szczególnie u góry tej ulotki, ponieważ jak państwo zauważacie, obok logotypów 

policji, herbu starostwa powiatowego i logotypu Komendy Miejskiej Policji jest 

też zdjęcie naszego pana starosty, który bardzo dobrze wyszedł. Natomiast 

wydaje mi się, że w tym miejscu to nie powinno się znaleźć, ponieważ można by 

uznać to za autopromocję osoby, a nie wydarzenia. Moim zdaniem, jeżeli 

mielibyśmy tu pokazywać osoby, to powinien być tu komendant Straży Pożarnej, 
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komendant Policji Zamojskiej. Natomiast jeżeli mówimy o organie jako staroście, 

no to tego zdjęcia, a już na pewno podpisu, jak się pan nazywa, nie powinno być, 

ponieważ moim zdaniem jest to nadużycie polegające na promowaniu w ramach 

tejże kampanii. I jeszcze jedna uwaga. Ustawa nowa, która realizuje te obowiązki 

obronności nakłada obowiązki szefów obrony cywilnej w gminach na wójtów.        

I to jest bardzo mocno podkreślane, więc taka, tego typu informacja, w której Pan 

starosta jest pierwszy na tej stronie, powoduje to, że no, ktoś z Grabowca, jak 

zobaczy drona, będzie do Pana starosty dzwonił, a to jednak jest sprawa na 

początku miejscowa, więc miejscowe służby powinny o tym wiedzieć, więc moim 

zdaniem informacja przygotowana niestarannie, ktoś złośliwy mógłby 

powiedzieć, że polegająca na tym, żeby ktoś się na tym promował, ja taki złośliwy 

nie jestem, zwracam uwagę, żeby tego więcej nie czynić, ponieważ to jest już 

drugi przypadek w przypadku drukowania takich publicznych ulotek w dużej 

ilości. Dziękuję bardzo.” 

 

Starosta Zamojski Stanisław Grześko „No myślę, że szanowni państwo, 

zarządzanie kryzysowe, ja akurat odpowiadam na terenie powiatu za zarządzanie 

kryzysowe. Zespół zarządzania kryzysowego, który odbył się, zaakceptował taką 

krótką informację do mieszkańców na ten moment, z uwagi na to, że mieszkańcy 

powinni wiedzieć, jak zachować się w przypadku tych dronów. Jest faktycznie 

tam moje zdjęcie, bo ja jednoosobowo odpowiadam za stan bezpieczeństwa na 

terenie powiatu i te kilka słów, które są tam napisane, jak się zachować, do kogo 

się zwrócić, to po prostu uważam, że jest to dobrze. Tak jak powiedziałem, 

zaakceptował to również zespół. Tam jest również zdanie, że o wójtach                        

i o burmistrzach, które decyzje powinny być podjęte, do nich mieszkańcy się też 

mają zwracać, ale polecenia do wójtów, do burmistrzów w tym przypadku wydaje 

Starosta Zamojski. A więc uważam, że tu nic złego nie zrobiliśmy, jest to 

faktycznie drugi zarzut, ja naprawdę nie potrzebuję się lansowania czy 

czegokolwiek, ale mieszkańcy mają wiedzieć, kto wydaje polecenia i kto za te 

polecenia odpowiada, bo bezpieczeństwo mieszkańców jest tutaj najważniejsze.   

I jak państwo zauważyliście, czy kolega radny, jak zauważył, za chwilę będzie 

wydany podręcznik, czy taka książeczka przez Ministerstwo Obrony Narodowej 

i Ministerstwo Spraw Wewnętrznych, która trafi do każdego domu. Ale 

chcieliśmy wcześniej, tak jak wojewoda do nas, my do naszych mieszkańców, 

żeby nie wprowadzać takiego niepotrzebnego zamieszania, wręcz paniki, żeby 

mieszkańcy byli przygotowani na obecną sytuację, bo tamten podręcznik czy ta 

książeczka już mówi o ewakuacji, o działaniach zbrojnych. Myślę, że 

wcześniejsza informacja ta, która zapobiega, żeby uczulić mieszkańców na te 

działania, żeby siebie zabezpieczyli i zabezpieczali swoje mienie, to jest dobry 

kierunek, który spotkał się też również i na arenie wojewódzkiej z dobrym 

odbiorem. Dziękuję bardzo. Natomiast nie ma tutaj no żadnej promocji, bo jest to 

mi naprawdę niepotrzebne, jest to duży obowiązek. Dziękuję.” 
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Radny Rady Powiatu w Zamościu Jerzy Sobczuk „Dziękuję Panie 

przewodniczący. Panie starosto, pana tłumaczenia są bardzo słabe, naprawdę. To 

równie dobrze mógłby pan obwieszczenia, które pan podaje o sprzedaży,                   

o licytacji, dawać również ze swoim zdjęciem. Naprawdę. Pomińmy to, 

zostawmy. Ja tylko chciałbym wiedzieć, ile tych ulotek zostało zamówionych z 

pana zdjęciem, to raz, a wracając do spraw różnych. Teraz chyba powiat będzie 

szedł w tą stronę, że zamiast chodnika będzie robił te pobocza twarde. Jechałem 

ostatnio przez Żdanów, Zwódne, i proszę mi wierzyć, no nie wiem, jeżeli to mam 

iść po tym utwardzonym terenie, no to jeszcze jak się mogę. Natomiast jeżeli jadę 

to mijając wjazd na przykład w Zwódnym są bardzo wysokie krawężniki. Tam 

naprawdę można się potknąć, tam można się przewrócić, tam są między ulicą,        

a tym twardym poboczem takie luźne, niezalane fragmenty podłoża i tak sobie 

myślę na zaś. Czy nie powinno być w ten sposób, że jeżeli przedtem te pobocza 

utwardzone u ludzi nie powinny być rozebrane i cofnięte, żeby to był jednostajny 

ciąg asfaltu. To, co jest naprawdę na Zwódnym, jest naprawdę trudne. Tam trzeba 

albo zjechać, jadąc rowerem, muszę zjechać z tego utwardzonego podłoża                  

i ominąć to. Na Mokrym, tutaj między Żdanów, a Mokre jest tylko jedno. To też 

tak mijam rowerem. Natomiast jeżeli chodzi tu, gdzie jest ten most na Żdanowie, 

tam naprawdę jest z jednej i z drugiej strony wykonana kostka. Uważam, że to też 

powinno być zlikwidowane, a położony asfalt, bo myślałem, że tylko ja mijam to 

i wyjeżdżam na ulicę, ale kto jedzie rowerem, robi to samo co ja, czyli wyjeżdżam 

na ulicę i o nieszczęście gotowe. Dlatego prosiłbym na przyszłość, jeżeli będą 

robione te twarde pobocza, żeby jednak te zjazdy zostały rozebrane i zalane 

asfaltem, żeby to było wykonane starannie, a w tej chwili to naprawdę, to nie jest 

wykonanie tak, jak powinno to wyglądać. Dziękuję bardzo.” 

 

Starosta Zamojski Stanisław Grześko „Dziękuję bardzo. Myślę, że temu 

przyjrzy się pan dyrektor zarządu dróg powiatowych. No i faktycznie tutaj te 

pobocza, no powinien być ten zjazd do pobocza. Myślę, że to w tej chwili, co jest 

na Zwódnym, to zostało to w taki sposób wykonane, ale przyjrzy się temu pan 

dyrektor. Jeżeli chodzi o te ulotki informacyjne, 20 000 sztuk.” 

 

Radny Rady Powiatu w Zamościu Konrad Dziuba „Dziękuję. Panie 

przewodniczący, Szanowni państwo, ja oczywiście rozumiem potrzebę wydania 

tych ulotek i generalnie zgadzam się z panem starostą, że informacje, które są        

w niej zawarte, są potrzebne i do mieszkańców powinny trafić. Czy one będą, czy 

pójdą wcześniej i wcześniej tym lepiej. Tych pytań dużo w tej chwili jest, więc 

dobrze, że one są. Natomiast nie zgadzam się z panem starostą, który mówi, że 

jednoosobowo odpowiada za bezpieczeństwo na terenie powiatu, ponieważ nawet 

pan starosta musi mieć jakieś służby do pomocy, bo sam wszystkiego nie jest         

w stanie zrobić. I uważam dalej, że jeżeli upieramy się, że mają być to 

portretówki, to po pierwsze proporcjonalne, po drugie komendanci naszych służb 

też zasługują na takie, bo oni też mają grono ludzi, którzy są odpowiedzialni za 
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to, żeby realizować to zadanie. I chodzi mi tylko, bo w takim wypadku nie wiem, 

bo jeżeli mówimy o starosta jako organ, komendanci jako służby, no powiat 

zamojski jako kto w takim wypadku, no nie wiem, bo chodzi o symbolikę. Ja 

rozumiem, że ktoś to, tak jak Pan Starosta zaakceptował, no Pan Starosta pewnie 

to przedstawił, więc ktoś tam nie chciał w tym przeszkadzać. Ja to szanuję, 

natomiast składam uwagę, uważam, że to jest niewłaściwe i uważam, że tego nie 

należy robić w przyszłości i apeluję, żeby pan tego nie robił. Dziękuję.”  

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

 

Ad 11. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady 

Powiatu w Zamościu Antoni Skura zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu VII 

kadencji w Zamościu.  

 

Plik podjętych uchwał stanowi zał. nr 28 do protokołu.  

Przewodniczący Rady
        Antoni Skura


